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Derneği (TÜAD) üyesi ve Avrupa Birliği’nin 13 aday ülkede gerçekleştirdiği CANDIDATE COUNTRIES 
EUROBAROMETER projesini Eylül 2001-Mart 2004 tarihleri arasında yürütmüş ve yine Avrupa Birliği’nin 33 
ülkede yürüttüğü Flash Eurobarometer Çalışmasını 2006’nın başından itibaren 4 sene süreyle Türkiye’de 

gerçekleştiren yasal kontratlı kuruluş olup bu kurumların profesyonel ve etik kuralları çerçevesinde çalışmalarını 
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2. GİRİŞ 
 
Bütün ileri demokrasilerde olduğu gibi, bilimsel ve etik kurallar 
çerçevesinde gerçekleştirilen bu kamuoyu araştırması, Türk Kamuoyu 
nezdinde Mart 2010’da Türkiye’nin gündemini ortaya çıkarmayı 
amaçlamaktadır. 
 
Konsensus Araştırma ve Danışmanlık, siyasi ve sosyal araştırmalarda 
deneyimli ekibi ile kendi sektörünün önde gelen kuruluşlarından biridir. 
Konsensus, 2001 Eylül – 2004 Mart ayları arasında Avrupa 
Komisyonu’nun, 13 aday ülkede1 Gallup Organization Danışmanlık şirketi 
ile yürüttüğü Eurobarometer for Candidate Country (CCEB) araştırma 
projesini Türkiye’de yürüten kontratlı araştırma kurumudur2. Konsensus 
yine Gallup Konsorsiyum’u ile girdiği Avrupa Komisyonun ihalesi olan Flash 
Eurobarometre’yi de 2006 yılında kazanmıştır ve 2006-2008 senelerinde 
Türkiye’de çeşitli Flash Eurobarometre çalışmalarını yürütmüştür. 
 
Konsensus, 2002 yılının Kasım ayında yapılan Türkiye Genel Milletvekili 
Seçimlerinde TBMM’ye sadece 2 parti milletvekillerinin gireceğini 
seçimlerden 2 ay öncesinden açıklamıştır. Daha sonra, 9 Mart 2003’te 
yapılan Siirt Milletvekili yenileme seçimlerinde çok düşük bir hata payı ile3 
seçim sonuçlarını 3 gün öncesinden araştırma yapıp istatistiksel metotlar 
ile tahmin edip kamuoyuna duyuran tek araştırma kurumudur. Mart 
2004’te yapılan seçimlerde üç büyük ilde4, Beşiktaş5, Beykoz6 ve Aydın-
Kuşadası7 ilçelerinde en isabetli seçim tahminini yapan araştırma 
kurumudur. 
  

                                    
1 10 aday ülkenin katılımıyla şu an 3 aday ülke vardır. 
2 http://ec.europa.eu/public_opinion/links_en.htm 
3 AK Parti %85 – CHP %15 (Bkz. 7 Mart 2003 tarihli Akşam Gazetesi) 
4 Sonuçlar SkyTürk’te 3 Mart 2004 tarihinde yayınlanmıştır. 
5 Referans: Şu anki Beşiktaş Belediye Başkanı Mimar İsmail Ünal 
6 Referans: Eski Beykoz Belediye Başkanı Mimar Alaattin Köseler 
7 Referans: Eski Aydın-Kuşadası Belediye Başkanı Fuat Akdoğan 
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23 Mart 2009 tarihinde Vatan Gazetesi’nin Internet Sitesinde (23 Mart 
2009) ve Kanal Biz Ana Haber’de (26 Mart 2009) yayınlanan araştırma 
raporlarında görüleceği gibi Konsensus’un 3 Büyükşehir Anketi sonuçları 
neredeyse sıfır sapma ile bilmiştir.  
 
İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı 

Seçim 
sonuçları 

Konsensus 
Tahmini 

AKP %44,3 %44,3 
CHP %36,9 %38,9 
MHP %5,2 %6,5 

Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı 

Seçim 
sonuçları 

Konsensus 
Tahmini 

AKP %38,5 %38,0 
CHP %31,5 %31,7 
MHP %26,9 %27,2 

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı Seçim 
sonuçları 

Konsensus 
Tahmini 

AKP %31,9 %32,9 
CHP %53,8 %47,8 
MHP %7,3 %7,3 

 
Konsensus Araştırma ve Danışmanlık 3 Büyükşehir Belediyesi için 28 Mart 
2009 Seçimlerinde, kamuoyunda yayınlanan bütün araştırmalar 
içerisinde en isabetli seçim tahminini yapan tek araştırma 
kurumudur. 
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3. ARAŞTIRMANIN AMACI 
 
Gazete Haber Türk için aylık periyotlarda yürütülen gündem araştırmasının 
ana amacı Mart 2010’da Türkiye’nin gündemini oluşturan olayların tespit 
edilmesi ve bu olayların kamuoyuna yansımasının ortaya çıkartılmasıdır.  
 
Araştırma genelinde aşağıdaki konular irdelenmiştir: 
 

 Künye 
 Özet Bulgular 
 Örneklem 
 Siyasi Tercihler 
 Siyasi Liderler 
 Mart 2010’un Gündem Yaratanları 
 Türkiye’nin Çözüm Bekleyen Sorunları 
 Demokratik Açılım 
 Ermeni Yasa Tasarısı 
 Anayasa Değişikliği 
 Kitap Okuma Alışkanlığı 
 Akla Gelen İlk 10 Marka 
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4. YÖNTEM VE ÖRNEKLEM 

4.1 YÖNTEM 
 
Bu araştırma Haber Türk Gazetesi için Konsensus Araştırma ve 
Danışmanlık tarafından 24 Mart - 1 Nisan 2010 tarihleri arasında 
gerçekleştirilmiştir. Türkiye 17 yaş üstü nüfusu temsil etme yeteneğine 
sahip toplam 1.513 kişi ile telefon anketi yöntemi uygulanarak 
gerçekleştirilmiştir. Araştırma’da 17 yaş ve üstü kişiler ile görüşülmesinin 
sebebi bugün 17 yaşında olan gençlerin 2011 Genel Milletvekili seçiminde 
oy kullanacak olmalarıdır. Araştırmanın %95 güven sınırında hata payı 
±%2,41’dir. Bir anket ortalama 9dk. 44sn. sürmüştür. Araştırma toplam 
81 ilde gerçekleştirilmiştir. 
 
Araştırmanın raporu içerisindeki tablolarda “yüzde” ve “geçerli yüzde” 
başlıkları kullanılmıştır. “Yüzde” başlığı genel içerisindeki yüzdeyi verirken 
“geçerli yüzde” o soruya gelmesi muhtemel cevapların (Cevap yok ve fikri 
yok sıkları dışındaki şıklar) toplamı baz alınarak hesaplanan yüzdedir. 
Soruların yorumlarında, analizler “Geçerli Yüzdeyi” kullanarak 
yapılmıştır. 
 
Araştırmanın saha çalışması Makro Araştırma’nın Telefon Merkezi’nde 
toplam 14 anketör tarafından gerçekleştirilmiştir. Yapılan anketlerin 
%53’ü Konsensus Merkez’de telefon ile kontrol edilmiş, yapılan anketlerin 
%47’si telefon kayıtlarından dinlenmiş ve bu kontroller sırasında hiçbir 
hatalı ankete rastlanmamıştır. Araştırmanın saha çalışması planlanan 
zamanlama içerisinde bitirilmiştir. Görüşmeler her gün saat 09:00 ile 
21:00 arasında yapılmıştır. 
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4.2 ÖRNEKLEM 

4.2.1 Görüşülen Kişinin Cinsiyeti 

 

 

 

4.2.2 Görüşülen Kişinin Yaşı 
 

 
 
 
 
  

Erkek
%49,9

Kadın
%50,1

Görüşülen Kişinin Cinsiyeti

%9,0

%6,1

%8,3

%9,9

%12,4

%10,7

%11,9

%9,3

%7,5

%9,3

%5,6

65 ve üstü

60‐64

55‐59

50‐54

45‐49

40‐44

35‐39

30‐34

25‐29

20‐24

16‐19

Görüşülen Kişinin Yaşı
‐Ortalama: 42,71‐

Görüşülen 
Kişinin Cinsiyeti Frekans 

Geçerli 
Yüzde 

Erkek 755 %49,9 
Kadın 758 %50,1 
Genel Toplam 1513 %100,0 

Görüşülen 
Kişinin Yaşı Frekans 

Geçerli 
Yüzde 

16-19 84 %5,6 
20-24 141 %9,3 
25-29 114 %7,5 
30-34 140 %9,3 
35-39 180 %11,9 
40-44 162 %10,7 
45-49 187 %12,4 
50-54 150 %9,9 
55-59 126 %8,3 
60-64 93 %6,1 
65 ve üstü 136 %9,0 
Toplam 1513 %100,0 
Ortalama 1513 42,71 
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4.2.3 Görüşülen Kişinin Çalışma Durumu 

 

 
 

4.2.4 Görüşülen Kişinin 
Çalışmama Durumu 

 
 

 
 
 
 
 

4.2.5 Görüşülen Kişinin 
Medeni Durumu 

 
 

 
 
  

Çalışmıyor
%69,6

Ücretli 
çalışıyor
%17,6

Kendi 
işinde 
çalışıyor
%12,8

Görüşülen kişinin çalışma durumu

İşsiz iş 
aramıyor
%1,8

İşsiz iş arıyor
%9,0

Öğrenci
%9,4

Emekli

%27,6

Evin 
bakımından 
sorumlu
%52,2

Görüşülen Kişinin Çalışmama 
Durumu

Evli

%75,5

Bekâr

%19,2

Dul

%5,3

Görüşülen Kişinin Medeni Durumu

Görüşülen Kişinin 
Çalışma Durumu Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Çalışmıyor 1052 %69,5 %69,6 
Ücretli çalışıyor 266 %17,6 %17,6 
Kendi işinde 
çalışıyor 193 %12,8 %12,8 

Geçerli Toplam 1511 %99,9 %100,0 
Cevap yok 2 %0,1 

Genel Toplam 1513 %100,0  

Görüşülen Kişinin 
Çalışmama Durumu Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evin bakımından 
sorumlu 547 %36,2 %52,2 

Emekli 98 %6,5 %9,4 
Öğrenci 94 %6,2 %9,0 
İşsiz iş arıyor 19 %1,3 %1,8 
İşsiz iş aramıyor 290 %19,2 %27,6 
Geçerli Toplam 1048 %69,4 %100,0 
Çalışıyor 459 %30,3 
Cevap yok 6 %0,3 
Geçersiz Toplam 465 %30,6 

Genel Toplam 1513 %100,0 

Görüşülen 
Kişinin Medeni 
Durumu Frekans 

Geçerli 
Yüzde 

Evli 1143 %75,5 
Bekâr 290 %19,2 
Dul 80 %5,3 
Genel Toplam 1513 %100,0 
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4.2.6 Görüşülen Kişinin Hane Halkı Büyüklüğü 

 

 
 
Siz dâhil olmak üzere evinizde kaç kişi 
yaşıyor? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Yalnız yaşıyor 46 %3,0 %3,0 
2 kişi 223 %14,7 %14,8 
3 kişi 264 %17,4 %17,5 
4 kişi 409 %27,0 %27,1 
5 kişi ve üstü 567 %37,5 %37,6 
Geçerli Toplam 1509 %99,6 %100,0 
Cevap yok 4 %0,4 

Genel Toplam 1513 %100,0 
Ortalama 1509 4,27 kişi 

 
  

Yalnız yaşıyor
%3,0

2 kişi
%14,8

3 kişi
%17,5

4 kişi
%27,1

5 kişi ve üstü
%37,6

Görüşülen Kişinin Hane Halkı Büyüklüğü
‐Ortalama: 4,27 kişi‐
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4.2.7 Görüşülen Kişinin Eğitim Durumu 

 

 
 

Görüşülen Kişinin Eğitim Durumu Frekans Yüzde 
Geçerli 
Yüzde 

Hiçbir eğitim kurumundan mezun değil 115 %7,6 %7,6 
İlkokul mezunu 631 %41,7 %41,7 
Ortaokul (İlköğretim) mezunu 209 %13,8 %13,8 
Lise ve dengi okul mezunu 380 %25,1 %25,1 
Yüksek okul, akademi mezunu (2 senelik) 48 %3,2 %3,2 
Üniversite ve üstü mezunu 130 %8,6 %8,6 
Geçerli Toplam 1513 %100,0 %100,0 
Cevap yok 0 %0,0 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 
 
  

Mezun değil
%7,6

İlkokul
%41,7

Ortaokul (İlköğretim)
%13,8

Lise ve dengi okul 
mezunu
%25,1

Yüksek okul, akademi 
mezunu (2 senelik)

%3,2

Üniversite ve üstü 
mezunu
%8,6

Görüşülen Kişinin Eğitim Durumu
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4.2.8 Görüşülen Kişinin Aylık Hane Halkı Geliri 

 

 

Aylık Hane Halkı Geliri? Frekans Yüzde 
Geçerli 
Yüzde 

999 TL ve daha az 638 %42,2 %49,5 
1.000-1.499 TL 240 %15,9 %18,6 
1.500-1.999 TL 176 %11,6 %13,7 
2.000-2.499 TL 99 %6,5 %7,7 
2.500 TL ve üstü 136 %9,0 %10,6 
Geçerli Toplam 1289 %85,2 %100,1 
Bilmiyor 76 %5,0 

Cevap yok 148 %9,8 

Geçersiz Toplam 224 %14,8 

Genel Toplam 1513 %100,0 
Ortalama 1289 1.344 TL 

  

999 TL ve daha az
%49,5

1.000‐1.499 TL
%18,6

1.500‐1.999 TL
%13,7

2.000‐2.499 TL
%7,7

2.500 TL ve üstü
%10,6

Görüşülen Kişinin Aylık Hane Halkı Geliri
‐Ortalama: 1.344 TL‐
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4.2.9 22 Temmuz 2007 Genel Seçimlerindeki Siyasal Tercihler 

22 Temmuz 2007 tarihinde XXIII. Dönem Milletvekili Genel Seçimi 
yapılmıştır. Türkiye’nin 81 il ve 85 seçim bölgesinde gerçekleştirilen seçim 
sonuçlarına göre partilerin oy dağılımı şu şekilde olmuştur; 

22 Temmuz 2002 Genel Milletvekili 
Seçimleri Oy Yüzde 
AKP 16.327.291 %46,6 
CHP 7.317.808 %20,9 
MHP 5.001.869 %14,3 
DP 1.898.873 %5,4 
Bağımsız Aday 1.835.486 %5,2 
SP 820.289 %2,3 
Diğer 1.848.075 %5,3 
Toplam 35.049.691 %100,0 

 

 
Kaynak:http://www.ysk.gov.tr 

Buna göre, AKP aldığı %47 oy ile ikinci kez tek başına iktidar olmuştur. AK 
Parti ile birlikte, CHP, MHP ve seçime bağımsız olarak giren ve kazanan 
bazı bağımsız adayların milletvekili olduktan sonra DTP’ye geçmesiyle DTP 
TBMM’de grup kurma hakkını kazanan diğer parti olmuştur. Fakat Aralık 
2009’da DTP kapatılmış yerine DBP TBMM’de grup kurmuştur.  

%46,6

%20,9

%14,3

%5,4 %5,2
%2,3

%5,3

AKP CHP MHP DP Bağımsız 
Aday

SP Diğer

22 Temmuz 2009 Genel Milletvekili Seçim Sonuçları
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Araştırma sorulan “22 Temmuz 2007 GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMLERİNDE 
hangi partiye oy vermiştiniz?” sorusu sonucunda aşağıdaki dağılım ortaya 
çıkmıştır. 

 
 

Bir önceki Milletvekili Seçimlerinde, yani 22 Temmuz 
2007 GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMLERİNDE hangi 
partiye oy vermiştiniz? Frekans Yüzde 
AK Parti 529 %35,0 
CHP 237 %15,7 
MHP 162 %10,7 
DP 61 %4,0 
SP 59 %3,9 
Bağımsız Aday 27 %1,8 
Diğer 60 %4,0 
Yaşım tutmuyordu seçmen değildim 162 %8,4 
Oy kullanmaya gitmedim 118 %7,5 
Geçersiz oy kullandım (Boş oy attım) 35 %2,3 
Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum 101 %4,4 
Cevap yok 54 %2,3 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 

Araştırma sonuçları Temmuz 2007 Genel Milletvekili ve Mart 2009 Yerel 
Seçimleri İl Genel Meclisi oy dağılımlarına göre ağırlıklandırılmıştır. 

  

%2,3

%2,3

%4,4

%7,5

%8,4

%4,0

%1,8

%3,9

%4,0

%10,7

%15,7

%35,0

Geçersiz oy kullandım  (Boş oy attım)

Cevap yok

Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum

Oy kullanmaya  gitmedim

Yaşım tutmuyordu seçmen değildim

Diğer

Bağımsız Aday

SP

DP

MHP

CHP

AK Parti

Bir önceki Milletvekili Seçimlerinde, yani 22 Temmuz 2007 GENEL 
MİLLETVEKİLİ SEÇİMLERİNDE hangi partiye oy vermiştiniz?
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4.2.10 29 Mart 2009 Yerel Seçimlerindeki Siyasal Tercihler 

 
28 Mart 2009’da ise Türkiye Geneli’nde Yerel Seçimler yapılmıştır. Bu yerel 
seçimlerde Türkiye genelinin siyasi dağılımını en iyi İl Genel Meclisi Seçim 
sonuçları göstermektedir. Buna Göre oyaların partilere dağılımı aşağıdaki 
gibidir. 

29 Mart İl Genel Meclisi Seçimleri Oy Yüzde 
AKP 15.353.553 %38,4 
CHP 9.229.936 %23,1 
MHP 6.386.279 %16,0 
DTP 2.277.777 %5,7 
SP 2.079.701 %5,2 
DP 1.536.847 %3,8 
DSP 1.139.878 %2,9 
Diğer 1.984.792 %5,0 
Toplam 39.988.763 %100,0 

 

 
  Kaynak:http://www.ysk.gov.tr 

Araştırma Genelinde “28 Mart 2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL GENEL 
MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz?” sorusu sonucunda aşağıdaki 
dağılım ortaya çıkmıştır. 

%38,4

%23,1

%16,0

%5,7 %5,2 %5,0
%3,8

%2,9

AKP CHP MHP DTP SP Diğer DP DSP

29 Mart 2009 İl Genel Meclisi Seçim Sonuçları
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Bir önceki yerel seçimlerde, Yani 28 Mart 
2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL GENEL 
MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz? Frekans Yüzde 
AK Parti 476 %31,5 
CHP 286 %18,9 
MHP 48 %13,1 
DTP 35 %4,7 
SP 71 %4,2 
DP 198 %3,2 
DSP 64 %2,3 
Diğer 61 %4,0 
Yaşım Tutmuyordu Oy Kullanmadım 63 %4,2 
Oy kullanmaya gitmedim 105 %6,9 
Geçersiz oy kullandım (Boş oy attım) 39 %2,6 
Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum 37 %2,4 
Cevap yok 29 %1,9 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 

Araştırma sonuçları Temmuz 2007 Genel Milletvekili ve Mart 2009 Yerel 
Seçimleri İl Genel Meclisi oy dağılımlarına göre ağırlıklandırılmıştır. 

 
  

%1,9

%2,6

%2,4

%4,2

%6,9

%4,0

%13,1

%4,7

%4,2

%2,3

%3,2

%18,9

%31,5

Cevap yok

Geçersiz oy kullandım  (Boş oy attım)

Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum

Yaşım Tutmuyordu Oy Kullanmadım

Oy kullanmaya  gitmedim

Diğer

MHP

DTP

SP

DSP

DP

CHP

AK Parti

Bir önceki yerel seçimlerde, Yani 28 Mart 2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL 
GENEL MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz?
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4.2.11 Anketin Yapıldığı Bölge 
 

Araştırmanın örneklemi 2009 yılı sonunda yayınlanan TÜİK Adrese Dayalı 
Nüfus Kayıt Sistemi verilerine göre ve Türkiye’nin 17 yaş ve üstü 
demografik özelliklerine uygun olarak belirlenmiştir. Türkiye’nin 2008 yılı 
sonu itibarı ile 17 yaş üstü nüfusu yaklaşık 52 milyon kişidir. Örneklem 
seçiminin ana amacı Türkiye’de yaşayan 16 yaş ve üstü nüfusun hepsinin 
araştırmaya eşit oranda katılma şanslarının oluşturulmasıdır. 
 

Araştırmaya katılan haneler tüm Türkiye Geneli Sabit Telefon hatları 
içerisinden rastsal olarak belirlenmiş, hane içi kişi seçiminde ise “son 
doğum günü kuralı” uygulanmış %65 başarı sağlanmıştır. 
 

28/08/2002 Tarihli ve 2002/4720 sayılı kararname uyarınca, bölgesel 
istatistiklerin toplanması, bölgelerin sosyoekonomik analizlerini yapılması, 
bölgesel politikaların çerçevesinin belirlenmesi ve Avrupa Birliği Bölgesel 
İstatistik Sistemine uygun karşılaştırılabilir istatistiki veri tabanı 
oluşturulması amacıyla Türkiye genelinde İstatistikî Bölge Birimleri 
Sınıflandırılması (İBBS) yapılmıştır.  
 

İ.B.B.S.’de iller “Düzey 3” olarak tanımlanmış; ekonomik, sosyal ve coğrafi 
yönden benzerlik gösteren komşu iller ise bölgesel kalkınma planları ve 
nüfus büyüklükleri de dikkate alınarak “Düzey 1” ve “Düzey 2” olarak 
gruplandırılmak suretiyle hiyerarşik İ.B.B.S. tamamlanmıştır 
 

Bu sınıflandırılmaya göre Düzey 3’te 81 il, Düzey 2’de 26 il ve Düzey 1’de 
12 istatistikî bölge mevcuttur. 

 

BATI MARMARA DOĞU MARMARA BATI KARADENİZ KUZEYDOGU ANADOLU

EGE BATI ANADOLU DOĞU KARADENİZ ORTADOGU ANADOLU

AKDENİZ ORTA ANADOLU İSTANBUL GÜNEYDOGU ANADOLU

Edirne

Kırklareli

Tekirdağ İstanbul

Kocaeli

Yalova

Balıkesir
Çanakkale Bursa

Sakarya

Düzce

Bolu

Zonguldak

Bartın

Karabük

Kastamonu

Bilecik

Eskişekir Ankara

Çankırı
Çorum

Sinop

Samsun

Amasya
Ordu

Tokat

Giresun
Trabzon

Rize

Artvin Ardahan

Erzurum

Kars

Iğdır

Ağrı

Van
Bitlis

MuşBingöl
Tunceli

Erzincan

Bayburt

Gümüşhane

Hakkari
Şırnak

Mardin

Siirt

Batman

Diyarbakır

Şanlıurfa

Adıyaman

Elazığ
Malatya

K.Maraş

Gaziantep

Kilis

Sivas

Kayseri

Adana
Osmaniye

Hatay

Niğde

Nevşehir

Yozgat

Kırşehir

AksarayKonya

Karaman

Mersin

Kırıkkale

Antalya

Isparta

Burdur

AfyonUşak

Denizli

Muğla

Aydın

İzmir

Manisa

Kütahya



TÜRKİYE GÜNDEMİ ARAŞTIRMASI 
MART 2010 

 

ARAŞTIRMA RAPORU SAYFA - 18 -   
RAPOR TARİHİ: NİSAN 2010  

 

Araştırmada Türkiye 3 kesite ayrılmıştır: Batı, Orta ve Doğu kesitleri. 
 

Bu kesitlere göre görüşme sayıları aşağıdaki haritada gösterilmiştir: 
 

 
 
Coğrafi Bölgelere göre anket sayıları aşağıdaki haritada gösterilmiştir. 
 

ANKETİN YAPILDIĞI COĞRAFİ BÖLGE 

 
 
  

Edirne

Kırklareli

Tekirdağ İstanbul

Kocaeli

Yalova

Balıkesir

Çanakkale
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Tokat

Giresun
Trabzon

Rize

Artvin Ardahan

Erzurum
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Iğdır

Ağrı

Van
Bitlis

MuşBingöl
Tunceli

Erzincan

Bayburt

Gümüşhane

Hakkari
Şırnak

Mardin

Siirt

Batman

Diyarbakır

Şanlıurfa

Adıyaman

Elazığ
Malatya

K.Maraş

Gaziantep
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Kayseri

Adana
Osmaniye

Hatay

Niğde
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Kırşehir

AksarayKonya
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BATI
714 ANKET

%47,2

ORTA
471 ANKET

%31,1

DOĞU
328 ANKET

%21,7

ANKETİN YAPILDIĞI TÜRKİYE KESİTİ

MMAARRMMAARRAA  
444466  aannkkeett  

%%2299,,55  
  

KKAARRAADDEENNİİZZ  
116600  aannkkeett  

%%1100,,55  

DDOOĞĞUU  AANNAADDOOLLUU  
111199  aannkkeett  

%%77,,99  İİÇÇ  AANNAADDOOLLUU  
224433  aannkkeett  

%%1166,,00  
EEGGEE  

119988  aannkkeett  
%%1133,,11  

AAKKDDEENNİİZZ  
119933  aannkkeett  

%%1122,,88  

GGÜÜNNEEYYDDOOĞĞUU  AANNAADDOOLLUU  
115544  aannkkeett  

%%1100,,22  
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Araştırmada kullanılan örneklem illeri Düzey 3’e göre yani illere göre 
belirlenmiştir. Araştırmada 1. Düzey, 2. Düzey ve 3. Düzey bölgelere göre 
yapılan görüşme sayıları aşağıdaki haritalarda gösterilmiştir.  
 

 
 

 

GÜNEY DOĞU ANADOLU
154 ANKET

%10,2

ORTA DOĞU ANADOLU
74 ANKET

%4,9

KUZEY DOĞU ANADOLU
47 ANKET

%3,1

AKDENİZ
193 ANKET

%12,8

ORTA ANADOLU
80 ANKET

%5,3

DOĞU KARADENİZ
53 ANKET

%3,5

BATI KARADENİZ
96 ANKET

%6,3

BATI ANADOLU
143 ANKET

%9,5

BATI MARMARA
66 ANKET

%4,4

EGE
198 ANKET

%13,1

DOĞU MARMARA
141 ANKET

%9,3

İSTANBUL
268 ANKET

%17,7

ANKETİN YAPILDIĞI 1. DÜZEY İSTATİSTİKİ BÖLGE

TEKİRDAĞ
32 ANKET

%2,1

BALIKESİR
34 ANKET

%2,2

AYDIN
56 ANKET

%3,7

İZMİR
80 ANKET

%5,3

MANİSA
62 ANKET

%4,1

İSTANBUL
268 ANKET

%17,7

BURSA
75 ANKET

%5,0

KOCAELİ
66 ANKET

%4,4
ANKARA
96 ANKET

%6,3

KONYA
47 ANKET

%3,1ANTALYA
54 ANKET

%3,6 ADANA
78 ANKET

%5,2

HATAY
61 ANKET

%4,0

KIRIKKALE
32 ANKET

%2,1

KAYSERİ
48 ANKET

%3,2

ZONGULDAK
23 ANKET

%1,6

KASTAMONU
15 ANKET

%1,0
SAMSUN
58 ANKET

%3,8

TRABZON
53 ANKET

%3,5
ERZURUM
23 ANKET

%1,5

AĞRI
24 ANKET

%1,6

MALATYA
33 ANKET

%2,2
VAN

41 ANKET
%2,7

GAZİANTEP
49 ANKET

%3,2

ŞANLIURFA
64 ANKET

%4,2

MARDİN
41 ANKET

%2,7

ANKETİN YAPILDIĞI 2. DÜZEY İSTATİSTİKİ BÖLGE
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Görüşmelerin Yerleşim Birimine göre dağılımı aşağıda verilmiştir. 
 

Anketin Yapıldığı Yerleşim Birimi Frekans Yüzde 
Kent 1280 %84,6 
Kır 233 %15,4 
Genel Toplam 1513 %100,0 

 

  

Edirne
8 Anket

Kırklareli
7 Anket

Tekirdağ
17 Anket

İstanbul
268 Anket

Kocaeli
31 Anket

Yalova
4 Anket

Balıkesir
24 Anket

Çanakkale
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55 Anket
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Çankırı
4 Anket Çorum
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Iğdır
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7 Anket
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8 Anket
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Siirt
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K.Maraş
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34 Anket
Kilis
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Adana
43 Anket
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10 Anket

Hatay
30 Anket

Niğde
7 Anket

Nevşehir
6 Anket

Yozgat
10 Anket
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5 Anket

Aksaray
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Konya
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Karaman
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14 AnketUşak

7 Anket

Denizli
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İzmir
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29 Anket
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12 Anket

ANKETİN YAPILDIĞI İLLER

Kent
%84,6

Kır
%15,4

Anketin Yapıldığı Yerleşim Birimi
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5. ÖZET BULGULAR 
 

 AK Parti (%37,4) 2 puan düştü, CHP (%24,1) 1 puan yükseldi, MHP 
%16,7 ile aynı puanda kaldı. Mustafa Sarıgül’ün hareketi %6,7 ile 4. 
sıraya yükseldi. 

 Seçimleri AK Parti’nin kazanacağına inanç çok yüksek çıktı (%79). 
 En Beğenilen lider Erdoğan (%40), ikinci sırada Mustafa Sarıgül 

(%26), üçüncü sırada Devlet Bahçeli (%13) yer aldı. 
 Mart Ayının en çok konuşulan konusu yine Ergenekon Davası (%57) 

ve Demokratik açılım (%53) oldu. Üçüncü sıraya Anayasa Değişikliği 
yerleşti (%36). 

 Çözüm bekleyen sorunlarda İşsizlik (%89) ve hayat pahalılığı (%39) 
yerini korurken, üçüncü sıraya Gelir dağılımındaki Eşitsizlik (%34) 
yükseldi. 

 Demokratik açılıma destek %41’e yükseldi. 
 PKK’nın silah bırakması dahi güneydoğu sorununa bir yere kadar 

yardımcı olur düşüncesinin hakim olduğu ortaya çıktı. 
 TSK’da ve PKK’da silah bırakmadığının düşünüldüğü ortaya çıktı. 
 Ermeni Yasa tasarısının ABD’de (%63) ve İsveç’te kabul görmesi 

önemli (%62) olduğunu söyleyenlerin daha çok olduğu orta çıktı. 
 Ergenekon davasının haklılığına onay %49’a yükseldi. 
 Yapılması planlanan Anayasa değişikliğine orta düzeyde bir destek 

olduğu ortaya çıktı. Destekleyenlerin oranı %46, desteklemeyenlerin 
oranı %37 olarak belirdi. 

 Anayasa’da iktidar ve muhalefet tarafından değiştirilmesi istenen 12 
madde desteklenirken 6 madde desteklenmedi.  Desteklenenler 
arasında Barajın %5’e indirilmesi var. Desteklenmeyenler arasında 
ise HSYK’nın yapısındaki değişiklik var. 

 Anayasa’da yapılması planlanan değişiklikler ayrı ayrı oylanmalı 
diyenlerin oranının %83 gibi bir çoğunlukta olduğu ortaya çıktı. 

 Anayasa değişikliğinin seçimden önce yapılmasını isteyenlerin oranı 
%55 çıktı. 

 Parti kapatmalarında şu anki sistemini devam etmesini (%39) veya 
şiddete bulaşmayan partilerin kapatılmamasını isteyenlerin  (%32) 
çoğunlukta olduğu ortaya çıktı. 

 Yargı reformuna ihtiyaç olduğunu düşünenlerin oranı %82 olarak 
belirlendi. 

 Bugünkü durumda, olası bir referandumda %55 evet, %45 hayır 
çıkması bekliyor. 
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6. BULGULAR 

6.1 SİYASİ PARTİ TERCİHLERİ 

6.1.1 Genel Milletvekili Seçimleri İçin Bugünkü Siyasi Parti Tercihleri 

 
Bu pazar bir Genel Milletvekili seçimi yapılsa, kararsızlar dağıtılmadan AK 
Parti’ye oy vereceğini söylerin oranının %32, CHP’ye oy vereceğini söylerin 
oranının %21, MHP’ye oy vereceğini söylerin oranının ise %14 olduğu 
görülmektedir. 
 
Katılımcıların %7’si ise hangi partiye oy verecekleri konusunda kararsız 
olduğunu, %4’ü oy kullanmayacağını belirtmiştir. 
 
Bu pazar bir GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ olsa 
hangi partiye oy verirsiniz? Frekans Yüzde 
AK Parti 489 %32,3 
CHP 319 %21,1 
MHP 218 %14,4 
TDH 86 %5,7 
BDP 76 %5,0 
SP 47 %3,1 
Diğer 69 %4,6 
Oy kullanmaya gitmem 15 %1,0 
Geçersiz oy kullanırım (Boş oy atarım) 67 %4,4 
Kararsızım 104 %6,9 
Cevap yok 23 %1,5 
Genel Toplam 1513 %100,0 
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6.1.2 “Kararsızların” ve “Cevap Vermeyenlerin” Kendilerini Yakın Hissettikleri 
Siyasi Parti 

 
Bu pazar yapılacak bir seçimde hangi 
partiye oy vereceği konusunda kararsız 
olduğunu belirtenlerin ve bu soruya 
cevap vermeyenlerin kendilerini yakın 
hissettikleri siyasi partilere 
baktığımızda, %17’lik bir kesim AK 
Parti’yi kendilerine yakın hissettiklerini 
belirtmiştir. MHP’ye kendilerine yakın 
hissedenlerin oranı %9 iken bu oran 
CHP’de %7’dir. Bu kitle içerisinde 
%30’luk bir kesim şu an oy verebileceği 
bir siyasi partinin olmadığını, %9’luk bir 
kesim ise şu an var olan partilerin 
hepsine oy verebileceğini belirtmiştir. 
  

%1,0

%1,5

%4,4

%6,9

%4,6

%3,1

%5,0

%5,7

%14,4

%21,1

%32,3

Oy kullanmaya gitmem

Cevap yok

Geçersiz oy kullanırım (Boş oy atarım)

Kararsızım

Diğer

SP

BDP

TDH

MHP

CHP

AK Parti

Bu pazar bir GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ olsa hangi partiye oy verirsiniz?
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Peki, hangi partilere oy vermeye 
kendinizi yakın daha yakın 
hissediyorsunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

AK Parti 22 %17,3 %52,4 
CHP 9 %7,1 %21,4 
TDH 7 %5,5 %16,7 
BDP 0 %0,0 %0,0 
MHP 11 %8,7 %26,2 
SP 0 %0,0 %0,0 
Diğer 17 %13,4 %40,5 
Geçerli Baz 42 %33,1 %100,0 
Şu an var olan siyasi partilerden hiçbirini 
düşünmüyorum 38 %29,9   

Şu an var olan partilerin hepsine oy verebilirim 11 %8,7   

Gerçekten cevap vermek istemiyorum 36 %28,3 

Geçersiz Toplam 85 %66,9 

Genel Baz 127 %100,0 
 

 
  

Diğer
%40,5

TDH
%16,7

CHP
%21,4

MHP
%26,2

AK Parti
%52,4

Peki, hangi partilere oy vermeye kendinizi yakın daha yakın hissediyorsunuz?
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6.1.3 Seçim Tahmini 

Araştırmanın bulgularına dayanarak bir seçim tahmini yapıldığında, Mart 
2010’da; “Bu Pazar” bir seçim yapılması durumunda, oyların %37’sini 
AKP’nin, %24’ünü CHP’nin, %17’sini MHP’nin, %7’sini TDH’nin, %6’sını 
BDP’nin, %4’ünü SP’nin, %6’sını ise diğer partilerin alacağı tahmin 
edilmektedir.  
 

 
 

SEÇİM TAHMİNİ 
MART 2010 

Siyasi 
Parti 

Belirtenler 

Muhtemel 
Kararsız 
tercihleri Toplam Tahmin 

AK Parti 489 16 505 %37,4 

CHP 319 6 325 %24,1 
MHP 218 8 226 %16,7 
BDP 76 0 76 %5,6 
SP 47 0 47 %3,5 
TDH 86 5 91 %6,7 
Diğer 69 12 81 %6,0 
Toplam 1304 47 1351 %100,0 
Tahmini Oy Kullanma Oranı 1351 %89,0 
Oy Kullanmaya gitmeyecek/Boş Oy atacak 162 %11,0 
Genel Toplam 1513 %100,0 

  

AK Parti
%37,4

CHP
%24,1

MHP
%16,7

TDH
%6,7

BDP
%5,6

SP
%3,5

Diğer
%6,0

SEÇİM TAHMİNİ MART 2010
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Şubat 2010 ile karşılaştırıldığında, Mart 2010’daki oy oranlarında düşüş ve 
yükselmelerin olduğu gözlenmiştir. Buna göre Şubat 2010’da %40 
düzeyinde olan AK Parti Mart 2010’da %3 puanlık düşüşle %37’ye inmiş, 
Şubat 2010’a göre CHP’nin oy oranı %1 puan yükselişle %24’e çıkmıştır. 
MHP’nin oy oranı ise Şubat 2010’daki gibi Mart 2010’da da %17’dir. Aralık 
2009’da DTP’nin Anayasa Mahkemesi tarafından kapatılması sonrası onun 
yerine geçen siyasi parti olan BDP’nin oy oranı ise Mart 2010’da 
değişmemiş ve yine %6 düzeyinde çıkmıştır.  
 

 
 
 
 

Partiler 
Ocak 
2010 

Şubat 
2010 

Mart 
2009 Fark 

AK Parti %42,4 %39,6 %37,4 

CHP %24,3 %23,1 %24,1 

MHP %15,1 %16,5 %16,7 

BDP %5,3 %6,1 %5,6 

SP %3,3 %3,6 %3,5 

TDH - - %6,7 

Diğer %9,7 %11,2 %6,0 

 
 
  

%42,7
%41,5

%42,7

%38,8 %38,9
%40,9

%42,4

%39,6
%37,4

%24,3 %23,5
%22,0

%23,2
%22,2

%25,3
%24,3

%23,1
%24,1

%15,9 %16,1 %15,6

%18,0
%16,7 %16,2

%15,1
%16,5 %16,7

%5,8
%5,7 %6,8

%6,5
%5,5

%2,8

%5,3
%6,1

%5,6

%2,7
%3,9 %3,9 %3,7

%4,6

%4,2

%3,3 %3,6 %3,5

%6,7

%8,5
%9,3 %8,9

%10,9
%12,1

%10,6
%9,7

%11,2

%6,0

Temmuz 
2009

Ağustos 2009 Eylül 2009 Ekim 2009 Kasım 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010

Temmuz 2009 ‐Mart 2010 Siyasi Tercih Değişimleri

AK Parti CHP MHP BDP SP TDH Diğer
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6.1.4 Mevcut Siyasi Partiler 

 

 
 
Konsensus Türkiye Gündemi – Mart 2010 Araştırması’nda AK Parti’nin 
seçimi kazanacağına dair olan inanç %79 iken, CHP’de bu inanç %13’tür. 
MHP’de ise %7 olarak görülmektedir. Bu bulgulardan yola çıkarak, AKP’nin 
genel seçim yarışında yeniden avantaj sağladığını buna karşılık CHP’nin 
geriye düştüğünü söyleyebiliriz.  
 

Kendi siyasi tercihlerinizden 
tamamen bağımsız düşündüğünüzde 
sizce önümüzdeki ilk Genel 
Milletvekili Seçimde hangi parti en 
yüksek oyu alır? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

AK Parti 1034 %68,3 %78,8 
CHP 174 %11,5 %13,3 
MHP 87 %5,8 %6,6 
Diğer 18 %1,2 %1,4 
Geçerli Toplam 1313 %86,8 %100,0 
Fikri yok 194 %12,8 

Cevap yok 6 %0,4 

Geçersiz Toplam 200 %13,2 

Genel Toplam 1513 %100,0 

AK Parti
%78,8

CHP
%13,3

MHP
%6,6

Diğer
%1,4

Kendi siyasi tercihlerinizden tamamen bağımsız düşündüğünüzde sizce 
önümüzdeki ilk Genel Milletvekili Seçimde hangi parti en yüksek oyu alır? 
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6.2 TBMM’DE GRUBU BULUNAN SİYASİ PARTİLERİN LİDERLERİNİN 
PERFORMANSLARINDAN GENEL MEMNUNİYET 

 
TBMM’de grubu bulunan siyasi parti liderlerinin Mart 2010’daki genel 
performansları incelendiğinde, üç siyasi parti liderinin Şubat 2010’daki 
oranlarının yükseldiği gözlenmiştir. Araştırmaya katılanların %44’ünün AK 
Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın performansından memnun 
olduğu ortaya çıkmıştır. CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın ve MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin performansından memnun olanların oranı 
%18’dir. 
 
Bu sonuçlar ışığında, Ak Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
geçtiğimiz son dokuz ayda olduğu gibi yine performansı en yüksek siyasi 
liderdir. Performans sıralamasında ikinci sırayı MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli ve CHP Genel Başkanı Deniz Baykal paylaşmaktadır. BDP’nin lideri 
Selahattin Demirtaş, seçiminin ikinci ayında yine %7’lik bir performans 
puanı elde etmiştir. 

 
  

%38,5

%60,8 %60,8

%75,8

%17,9

%21,5 %21,4

%17,2

%43,6

%17,7 %17,8

%7,0

AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan

CHP Genel Başkanı 
Deniz Baykal

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli

BDP Genel Başkanı 
Selahattin Demirtaş

Şu an mecliste grubu bulunan siyasi partilerin liderlerinin genel olarak 
performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler misiniz?

Memnun

Ne Memnun ne değil

Memnun değil
























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Şu an mecliste grubu 
bulunan siyasi partilerin 
liderlerinin genel olarak 
performanslarından ne 
derece memnun olup 
olmadığınızı söyler 
misiniz? 

Memnun 
 

Ne Memnun ne 
değil 
 

Memnun değil 
 

Frekans Yüzde Frekans Yüzde Frekans Yüzde 
AK Parti Genel 
Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan 

645 %43,6 264 %17,9 569 %38,5 

CHP Genel Başkanı 
Deniz Baykal 258 %17,7 313 %21,5 888 %60,8 

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli 258 %17,8 311 %21,4 884 %60,8 

BDP Genel Başkanı 
Selahattin Demirtaş 94 %7,0 232 %17,2 1026 %75,8 

 

Şubat 2010’a göre Mart 2010’da Ak Parti Lideri Recep Tayyip Erdoğan’ın 
siyasi performans puanında %9, CHP Lideri Deniz Baykal’ın ve MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin siyasi performans puanlarında %4 puan artış olmuştur.  
 

Mecliste Grubu 
Bulunan Partilerin 
Siyasi Lideri 

 Memnun
Fark 

  
Ekim 
2009 

 Kasım 
2009 

Aralık 
2009 

Ocak 
2010 

Şubat 
2010 

Mart 
2010 

Recep Tayyip Erdoğan %44,3 %38,7 %40,6 %40,8 %34,9 %43,6 

Deniz Baykal %27,1 %14,0 %18,0 %19,4 %14,1 %17,7 

Devlet Bahçeli %23,1 %14,8 %18,7 %19,3 %13,9 %17,8 

Selahattin Demirtaş - - - - %7,2 %7,0 
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6.2.1 Ak Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Performansından 
Memnuniyet 

 
Görüşülen kişilerin %44’i Ak Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
genel performansından memnuniyetini dile getirirken %39’u ise 
memnuniyetsizliğini belirtmiştir. 
 
Ak Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Mart 2010 siyasi 
performansından “çok” memnun olanların oranının %20, “biraz memnun” 
olanların oranının ise %23 olduğu görülmektedir. Buna karşılık Ak Parti 
Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın performansından “hiç” memnun 
olmayanların oranı %28, “pek memnun” olmayanların oranı ise %11’dir. 
 
Mart 2010’da, Şubat 2010’a oranla memnuniyet puanı yükselen Ak Parti 
Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın siyasi performansı genel 
memnuniyet puanı ortalamasının altındadır.  
 

 
  

%28,0

%10,5

%17,9

%23,2

%20,4

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

Şu an mecliste grubu bulunan AK Parti Genel Başkanı RECEP TAYYİP 
ERDOĞAN’IN genel olarak performanslarından ne derece memnun olup 

olmadığınızı söyler misiniz?






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Şu an mecliste grubu bulunan AK 
Parti Genel Başkanı RECEP TAYYİP 
ERDOĞAN’IN genel olarak 
performanslarından ne derece 
memnun olup olmadığınızı söyler 
misiniz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Hiç memnun değilim 414 %27,4 %28,0 
Pek memnun değilim 155 %10,2 %10,5 
Ne memnunum ne de değilim 264 %17,4 %17,9 
Biraz memnunum 343 %22,7 %23,2 
Çok memnunum 302 %20,0 %20,4 
Geçerli Toplam 1478 %97,7 %100,0 
Bilmiyorum 29 %1,9 

Cevap yok 6 %0,4 

Geçersiz Toplam 35 %2,3 

Genel Toplam 1513 %100,0 
Ortalama (1-5 üzerinden) 1478 2,98 

 

6.2.2 CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın Performansından Memnuniyet 

 
 
Görüşülen kişilerin %18’i CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın genel 
performansından memnuniyetini dile getirirken %61’i ise 
memnuniyetsizliğini belirtmiştir. 

%44,5

%16,3

%21,5

%11,1

%6,6

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

Şu an mecliste grubu bulunan CHP Genel Başkanı DENİZ BAYKAL’IN genel 
olarak performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler 

misiniz?






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CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın Mart 2010 siyasi performansından 
“çok” memnun olanların oranının %7, “biraz memnun” olanların oranının 
ise %11 olduğu görülmektedir. Buna karşılık CHP Genel Başkanı Deniz 
Baykal’ın performansından “hiç” memnun olmayanların oranı %45, “pek 
memnun” olmayanların oranı ise %16’dır. 
 
Mart 2010’da CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın performans puanı 
ortalamanın altındadır. 
 

Şu an mecliste grubu bulunan CHP 
Genel Başkanı DENİZ BAYKAL’IN 
genel olarak performanslarından ne 
derece memnun olup olmadığınızı 
söyler misiniz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Hiç memnun değilim 649 %42,9 %44,5 
Pek memnun değilim 239 %15,8 %16,3 
Ne memnunum ne de değilim 313 %20,7 %21,5 
Biraz memnunum 162 %10,7 %11,1 
Çok memnunum 96 %6,3 %6,6 
Geçerli Toplam 1459 %96,4 %100,0 
Bilmiyorum 50 %3,3 

Cevap yok 4 %0,3 

Geçersiz Toplam 54 %3,6 

Genel Toplam 1513 %100,0 
Ortalama (1-5 üzerinden) 1459 2,19 

 

6.2.3 MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin Performansından Memnuniyet 

 
Görüşülen kişilerin %18’i MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin genel 
performansından memnuniyetini dile getirirken %61’i ise 
memnuniyetsizliğini belirtmiştir. 
 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin Mart 2010’daki siyasi 
performansından “çok” memnun olanların oranının %5, “biraz memnun” 
olanların oranının ise %12 olduğu görülmektedir. Buna karşılık MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin performansından “hiç” memnun olmayanların 
oranı %41, “pek memnun” olmayanların oranı ise %21’dir. Mart 2010’da 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin siyasi performans puanı ortalamanın 
altındadır. 
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Şu an mecliste grubu bulunan MHP 
Genel Başkanı DEVLET BAHÇELİ'NİN 
genel olarak performanslarından ne 
derece memnun olup olmadığınızı 
söyler misiniz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Hiç memnun değilim 587 %38,8 %40,6 
Pek memnun değilim 297 %19,6 %20,5 
Ne memnunum ne de değilim 311 %20,6 %21,5 
Biraz memnunum 179 %11,8 %12,4 
Çok memnunum 73 %4,8 %5,0 
Geçerli Toplam 1447 %95,6 %100,0 
Bilmiyorum 63 %4,2 

Cevap yok 3 %0,2 

Geçersiz Toplam 66 %4,4 

Genel Toplam 1513 %100,0 
Ortalama (1-5 üzerinden) 1447 2,21 

  

%40,6

%20,5
%21,5

%12,4

%5,0

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

Şu an mecliste grubu bulunan MHP Genel Başkanı DEVLET BAHÇELİ'NİN genel 
olarak performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler 

misiniz?






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6.2.4 BDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş’ın Performansından Memnuniyet 

 

 
 
Görüşülen kişilerin %7’si BDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş’ın genel 
performansından memnuniyetini dile getirirken %76’sı ise 
memnuniyetsizliğini belirtmiştir. 
 
BDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş’ın Mart 2010’daki siyasi 
performansından “çok” memnun olanların oranının %4, “biraz memnun” 
olanların oranının ise %3 olduğu görülmektedir. Buna karşılık BDP Genel 
Başkanı Selahattin Demirtaş’ın performansından “hiç” memnun 
olmayanların oranı %64, “pek memnun” olmayanların oranı ise %12’dir. 
 
Mart 2010’da BDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş’ın siyasi performans 
puanı ortalamanın altındadır. 
  

%63,6

%12,3

%17,2

%3,0 %3,9

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

Şu an mecliste grubu bulunan BDP Genel Başkanı SELAHATTİN DEMİRTAŞ'IN
genel olarak performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler 

misiniz?






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Şu an mecliste grubu bulunan BDP 
Genel Başkanı SELAHATTİN 
DEMİRTAŞ'ın genel olarak 
performanslarından ne derece 
memnun olup olmadığınızı söyler 
misiniz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Hiç memnun değilim 860 %56,8 %63,6 
Pek memnun değilim 166 %11,0 %12,3 
Ne memnunum ne de değilim 232 %15,3 %17,2 
Biraz memnunum 41 %2,7 %3,0 
Çok memnunum 53 %3,5 %3,9 
Geçerli Toplam 1352 %89,3 %100,0 
Bilmiyorum 156 %10,3 

Cevap yok 5 %0,3 

Geçersiz Toplam 161 %10,6 

Genel Toplam 1513 %99,9 
Ortalama (1-5 üzerinden) 1352 1,71 
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6.3 SİYASİ PARTİ VEYA HAREKET LİDERLERİ 

6.3.1 Siyasi Parti veya Hareket Liderlerinin Beğeni Oranları 

 
Mart 2010’da Türkiye’de en beğenilen siyasi parti veya hareket liderleri 
sırasıyla;  

1. Recep Tayyip Erdoğan (%40),  
2. Mustafa Sarıgül (%26),  
3. Devlet Bahçeli (%18),  
4. Deniz Baykal (%17), 
5. Numan Kurtulmuş’tur (%11).  

 
 

Size okuyacağım siyasi 
parti, hareket liderlerini 
ne derece beğendiğinizi 
belirtir misiniz? Beğeniyorum 

Ne beğeniyorum 
ne 
beğenmiyorum Beğenmiyorum 

Beğeni 
belirtecek 
kadar 
tanımıyorum 

Recep Tayyip 
Erdoğan %39,5 %22,2 %36,8 %1,5 

Mustafa Sarıgül %25,8 %22,6 %31,6 %20,0 

Deniz Baykal %17,2 %23,4 %55,4 %4,0 

Devlet Bahçeli %17,7 %24,0 %53,8 %4,5 
Numan Kurtulmuş %11,2 %17,9 %50,1 %20,8 
Abdüllatif Şener %7,8 %19,1 %54,1 %19,0 
Tuncay Özkan %6,5 %14,4 %49,4 %29,7 
Hüsamettin 
Cindoruk %6,1 %15,9 %63,1 %14,9 

 
 



TÜRKİYE GÜNDEMİ ARAŞTIRMASI 
MART 2010 

 

ARAŞTIRMA RAPORU SAYFA - 37 -   
RAPOR TARİHİ: NİSAN 2010  

 

 
 

6.3.2 Siyasi Partilerin veya Siyasi Hareketi Temsilcilerin Ziyareti 
 

Son 1 ay içerisinde siyasi 
partilerden veya siyasi hareket 
temsilcilerinden bir kimse sizi 
ziyaret etti mi? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, evde ziyaret etti 17 %1,1 %1,1 
Evet, işyerinde ziyaret etti 3 %0,2 %0,2 
Evet, başka bir yerde ziyaret etti 1 %0,1 %0,1 
Hayır, ziyaret etmedi 1492 %98,6 %98,6 
Geçerli Baz 1513 %100,0 %100,0 
Cevap yok 0 %0,0 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 
Araştırmaya katılanlara  “son bir ay içerisinde siyasi partilerden veya siyasi 
hareket temsilcilerinden biri sizi ziyaret etti mi? diye sorulmuştur. 
Araştırmaya katılanların %1’i evet ziyaret ettiler derken, %99’u ise hayır 
ziyaret etmediler diye cevap vermiştir. AKP ve MHP %24 oran ile en çok 
ziyaret eden iki partidir. 
 

%6,1

%6,5

%7,8

%11,2

%17,2

%17,7

%25,8

%39,5

%15,9

%14,4

%19,1

%17,9

%23,4

%24,0

%22,6

%22,2

%63,1

%49,4

%54,1

%50,1

%55,4

%53,8

%31,6

%36,8

%14,9

%29,7

%19,0

%20,8

%4,0

%4,5

%20,0

%1,5

Hüsamettin Cindoruk

Tuncay Özkan

Abdüllatif Şener

Numan Kurtulmuş

Deniz Baykal

Devlet Bahçeli

Mustafa Sarıgül

Recep Tayyip Erdoğan

Size okuyacağım siyasi parti, hareket liderlerini ne derece beğendiğinizi 
belirtir misiniz?

Beğeniyorum Ne beğeniyorum ne beğenmiyorum Beğenmiyorum Beğeni belirtecek kadar tanımıyorum
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Peki hangi siyasi parti veya hareket 
temsilcisi sizi ziyaret etti? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

AK Parti 5 %0,3 %23,8 
MHP 5 %0,3 %23,8 
CHP 4 %0,3 %19,0 
SP 4 %0,3 %19,0 
TDH 2 %0,1 %9,5 
BBP 1 %0,1 %4,8 
Diğer 3 %0,2 %14,3 
Geçerli Baz 21 %1,4 %100,0 
Ziyaret etmedi 1492 %98,6 

Cevap yok 0 %0,0 

Geçersiz Toplam 1492 %98,6 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 
 
 
 

Evet etti
%1,4

Hayır etmedi
%98,6

Son 1 ay içerisinde siyasi partilerden veya siyasi hareket temsilcilerinden bir 
kimse sizi ziyaret etti mi?
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AK Parti
%23,8

BBP
%4,8

CHP
%19,0

MHP
%23,8

SP
%19,0

TDH
%9,5

Diğer
%14,3

Peki hangi siyasi parti veya hareket temsilcisi sizi ziyaret etti?
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6.4 MART 2010 TÜRKİYE GÜNDEMİ 

6.4.1 Mart 2010’da Türkiye Gündemini Belirleyen En Önemli Üç Olay 

 
Araştırmaya katılanlara Mart 2010’da Türkiye gündemini belirleyen en 
önemli 3 olayın ne olduğu sorulmuştur. Buna göre Mart 2010’da 
Türkiye’nin gündemini belirleyen en önemli 3 olay sırasıyla aşağıdaki 
gibidir:  
 

 Ergenekon Davası (%57) 
 Demokratik Açılım (%53) 
 Yapılması Planlanan Anayasa Değişikliği (%36) 

 

 
 
 

%1,3

%1,3

%3,2

%3,3

%3,9

%4,3

%4,6

%4,8

%4,9

%5,4

%6,1

%10,0

%11,9

%14,1

%16,6

%21,3

%25,6

%36,0

%52,5

%56,6

Galatasaray Spor Kulübünün Olağan Kongresi

Mehmet Ali Erbil'in  eşi Tuğba Erbil'le boşanma davası

Galatasaray ‐ Fenerbahçe Derbisi

Galatasaray eski başkanı Özhan Canaydın'ın vefatı

Diyarbakırspor ve Bursaspor arasında oynan futbol maçında 
çıkan olaylar

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın sanatçılarla kahvaltı 
buluşması

Kafes Eylem Planı iddianamesinin kabul edilmesi

İllerin Milletvekili sayılarının değişmesi

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın " Yüzbin Ermeniyi geri yollarız 
" sözü

Adana Büyükşehir Belediye Başkanı Aytaç Durak'ın hakkında 
çıkan yolsuzluk iddiaları nedeniyle MHP'den istifa etmesi

Erzincan üniversitesi rektörünün makamındaki intiharı

Roman Açılımı

Ermeni Yasa Tasarısının İsveç Parlamentosunda kabul edilmesi

TÜK'in açıkladığı işsizlik oranları

Nevruz Kutlamaları

Ermeni Tasarısının ABD Dış İlişkiler Komisyonunda kabul 
edilmesi

Emeklilerin haberleri olmaksızın bir emekli derneği aidatı olarak 
maaşlarından yapılan kesinti

Yapılması Planlanan Anayasa Değişikliği

Demokratik Açılım

Ergenekon Davası

Geçtiğimiz ay içerisinde Türkiye'de gündemi belirleyen en önemli üç 
olayın hangileri olduğunu düşünüyorsunuz?
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Geçtiğimiz ay içerisinde Türkiye'de 
gündemi belirleyen en önemli olayın 
hangisi olduğunu düşünüyorsunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Demokratik Açılım 681 %45,0 %52,5 
Ergenekon Davası 735 %48,6 %56,6 
Yapılması Planlanan Anayasa Değişikliği 467 %30,9 %36,0 
Ermeni Tasarısının ABD Dış İlişkiler 
Komisyonunda kabul edilmesi 276 %18,2 %21,3 

Ermeni Yasa Tasarısının İsveç 
Parlamentosunda kabul edilmesi 155 %10,2 %11,9 

Diyarbakırspor ve Bursaspor arasında 
oynan futbol maçında çıkan olaylar 51 %3,4 %3,9 

Adana Büyükşehir Belediye Başkanı 
Aytaç Durak'ın hakkında çıkan yolsuzluk 
iddiaları nedeniyle MHP'den istifa etmesi 

70 %4,6 %5,4 

Galatasaray Spor Kulübünün Olağan 
Kongresi 17 %1,1 %1,3 

İllerin Milletvekili sayılarının değişmesi 62 %4,1 %4,8 
Roman Açılımı 130 %8,6 %10,0 

Emeklilerin haberleri olmaksızın bir 
emekli derneği aidatı olarak 
maaşlarından yapılan kesinti 

332 %21,9 %25,6 

TÜK'in açıkladığı işsizlik oranları 183 %12,1 %14,1 
Nevruz Kutlamaları 216 %14,3 %16,6 
Galatasaray - Fenerbahçe Derbisi 41 %2,7 %3,2 
Erzincan üniversitesi rektörünün 
makamındaki intiharı 79 %5,2 %6,1 

Galatasaray eski başkanı Özhan 
Canaydın'ın vefatı 43 %2,8 %3,3 

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın 
sanatçılarla kahvaltı buluşması 56 %3,7 %4,3 

Kafes Eylem Planı iddianamesinin kabul 
edilmesi 60 %4,0 %4,6 

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın " 
Yüzbin Ermeniyi geri yollarız " sözü 63 %4,2 %4,9 

Mehmet Ali Erbil'in  eşi Tuğba Erbil'le 
boşanma davası 17 %1,1 %1,3 

Geçerli Baz 1298 %85,8 %100,0 
Bunlardan hiçbiri 43 %2,8 
Bilmiyor 149 %9,8 
Cevap yok 23 %1,6 
Geçersiz Baz 215 %14,2 

Genel Baz 1513 %100,0 
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6.4.2 Mart 2010’da Türkiye’nin Çözüm Bekleyen En Önemli Üç Sorunu 

 
Araştırmaya katılanlara Mart 2010’da Türkiye’nin çözüm bekleyen en 
önemli 3 sorununun ne olduğu sorulmuştur. Buna göre Mart 2010’da 
Türkiye’nin çözüm bekleyen en önemli 3 sorunu sırasıyla aşağıdaki gibidir:  
 

 İşsizlik (%89) 
 Enflasyon/Hayat pahalılığı (%39) 
 Gelir dağılımındaki eşitsizlik (%34) 
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Sizce şu an Türkiye'nin çözülmesi 
gereken en önemli ÜÇ SORUNU size 
okuyacaklarımdan hangileridir? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

İşsizlik 1332 %88,0 %89,0 
Enflasyon/Hayat Pahalılığı 588 %38,9 %39,3 
Gelir dağılımındaki eşitsizlik 513 %33,9 %34,3 
PKK/Güneydoğu 504 %33,3 %33,7 
Eğitim 437 %28,9 %29,2 
Sosyal Güvenlik/Sağlık 187 %12,4 %12,5 
Demokrasi/Fikir Özgürlüğü 163 %10,8 %10,9 
Rüşvet ve Yolsuzluk 156 %10,3 %10,4 
Etnik Köken Ayrımı 106 %7,0 %7,1 
Toplumsal Ahlak 61 %4,0 %4,1 
Çevre 52 %3,4 %3,5 
Bürokrasi 46 %3,0 %3,1 
Laikliğin Korunması 36 %2,4 %2,4 
Dinin Korunması 31 %2,0 %2,1 
Belediye Hizmetleri 20 %1,3 %1,3 
Uluslararası İlişkiler 15 %1,0 %1,0 
Cinsiyet Ayrımı 13 %0,9 %0,9 
Geçerli Baz 1497 %98,9 %100,0 
Bunlardan hiçbiri 8 %0,5 

Fikri yok/Bilmiyor 8 %0,5 

Geçersiz Baz 16 %1,0 

Genel Baz 1513 %99,9 
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6.5 DEMOKRATİK AÇILIM PAKETİ 

6.5.1 Demokratik Açılım Paketine Destek 

 

 
 
Mart 2010’un da en önemli gündem maddelerinden biri Demokratik açılım 
paketidir. Araştırmaya katılanlara Kasım, Aralık 2009, Ocak ve Şubat 
2010’da olduğu gibi Mart 2010’da da Demokratik açılım paketi 
çerçevesinde bugüne kadar yapılan icraatları onaylayıp onaylamadığı 
sorulmuştur. Araştırmaya katılanların %41’i Demokratik Açılım 
çerçevesinde yapılanları onayladığını belirtirken %59’u ise onaylamadığını 
dile getirmiştir. 
 

Demokratik Açılım sürecinde 
bugüne kadar yapılanları onaylıyor 
musunuz, onaylamıyor musunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, onaylıyorum 539 %35,6 %41,0 
Hayır, onaylamıyorum 768 %50,8 %59,0 
Geçerli Toplam 1307 %86,4 %100,0 
Bilmiyorum 197 %13,0 

Cevap yok 9 %0,6 

Geçersiz Toplam 206 %13,6 

Genel Toplam 1513 %100,0 
  

Evet, 
onaylıyorum

%41,0
Hayır, 

onaylamıyorum
%59,0

Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar yapılanları onaylıyor musunuz, 
onaylamıyor musunuz?




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Demokratik Açılım Paketine destek Mart 2010’da Şubat 2010’a oranla 4 
puanlık yükseliş ile %41’e yükselmiştir.  
 

 

6.5.2 Demokratik Açılım Paketinin Güneydoğu Sorununun Çözümüne Etkisi 

 
 

%67,2 %66,9 %66,6
%57,4 %62,7 %59,0

%32,8 %33,1 %33,4
%42,6 %37,3 %41,0

Ekim 2009 Kasım 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010

Demokratik Açılım Paketine Destek

Evet, onaylıyorum

Hayır, onaylamıyorum











 









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Konsensus Türkiye Gündemi – Mart 2010 Araştırması’nda  demokratik 
açılım paketi çerçevesinde önemli altı alanın güneydoğu sorununun 
çözümüne yardımcı olup olmadığı sorgulanmıştır. Bu alanlar sırasıyla, 
PKK’nın terör eylemlerine son vermesi, Kürtçe yayın yapan TRTşeş’in 
açılması, Türk silahlı kuvvetlerinin operasyonlarını durdurması, bakanların 
Kürtçe konuşması, nevrozun resmi bayram gibi kutlanması, Kürtçe seçim 
propagandası yapılmasıdır. Türkiye’nin büyük bir kısmı PKK’nın silah 
bırakması dâhil, güneydoğu sorununa bir yere kadar yardımcı olur 
düşüncesindedir. 
 
En fazla güneydoğu sorununun çözümüne yardımcı olacağına inanılan ilk 
üç alan sırasıyla; 
 

 PKK’nın terör eylemlerine son vermesi (%51), 
 Kürtçe yayın yapan TRTşeş ’in açılması (%25) ve  
 Türk silahlı kuvvetlerinin operasyonlarını durdurması (%25)’dir. 

 
Güneydoğu sorununun çözümüne yardımcı olmadığına inanılan alanlar ise 
sırasıyla;  

 Bakanların Kürtçe konuşması (%20), 
 Nevrozun resmi bayram gibi kutlanması (%20) ve 
 Kürtçe seçim propagandası (%20). 
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Frekans
Geçerli 
Yüzde Frekans

Geçerli 
Yüzde Frekans

Geçerli 
Yüzde

Bakanlarının Kürtçe konuşması 269 %20,2 220 %16,5 845 %63,3 -%43,1
Kürtçe seçim propogandası 262 %19,6 216 %16,2 857 %64,2 -%44,6
Kürtçe yayın yapan TRTŞEŞ'in açılması 339 %25,3 248 %18,5 754 %56,2 -%30,9
Türk Silahlı Kuvvetlerinin operasyonlarını 
durdurması 333 %24,7 202 %15,0 810 %60,3 -%35,6

Nevruzun resmi bayram  gibi kutlanması 268 %20,0 306 %22,9 764 %57,1 -%37,1
PKK 'nın terör eylemlerine son vermesi 690 %50,9 187 %13,8 477 %35,3 %15,6

Size aşağıdaki okuyacaklarım; demokratik 
açılım paketi çerçevesinde PKK 
/güneydoğu sorununun çözümüne ne 
derece yardımcı olur, ne derece yardımcı 
olmaz?

Yardımcı olur Bir etkisi olmaz Yardımcı olmaz

Fark
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6.6 TÜRK SİLAHLI KUVVETLERİ 
 

 

  
Görüşmeye katılanlara Türk silahlı kuvvetlerinin silah bırakıp 
bırakmadığına ilişkin görüşü sorulmuştur. Araştırmaya katılanların %97’si 
Türk silahlı kuvvetlerinin silah bırakmadığını, sadece   %3’ü ise silah 
bıraktığını düşündüğünü dile getirmiştir. 
 
Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) silah 
bıraktı mı? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet,silah bıraktı 44 %2,9 %3,1 
Hayır ,silah bırakmadı 1356 %89,6 %96,9 
Geçerli Toplam 1400 %92,5 %100,0 
Bilmiyorum 113 %7,5 

Cevap yok 0 %0,0 

Geçersiz Toplam 113 %7,5 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 
 

 

Evet,silah bıraktı
%3,1

Hayır ,silah 
bırakmadı
%96,9

Sizce, Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) silah bıraktı mı? 
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Görüşmeye katılanlara PKK’nın silah bırakıp bırakmadığına ilişkin görüşü 
sorulmuştur. Araştırmaya katılanların yine  %97’si PKK’nın silah 
bırakmadığını, sadece   %3’ü ise silah bıraktığını düşündüğünü dile 
getirmiştir. 
 

PKK Silah bıraktı mı? Frekans Yüzde 
Geçerli 
Yüzde 

Evet,silah bıraktı 44 %2,9 %3,1 
Hayır ,silah bırakmadı 1371 %90,6 %96,9 
Geçerli Toplam 1415 %93,5 %100,0 
Bilmiyor 98 %6,5 

Cevap vermedi 0 %0,0 

Geçersiz Toplam 98 %6,5 

Genel Toplam 1513 %100,0 
  

Evet,silah bıraktı
%3,1

Hayır ,silah 
bırakmadı
%96,9

Sizce, PKK silah bıraktı mı? 
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6.7 ERMENİ TASARISI 
 

 
 
Araştırmaya katılanlara Ermeni yasa tasarının İsveç Parlamentosunda ve 
ABD dış ilişliler komisyonunda kabul edilmesinin önemli olup olmadığı 
sorulmuştur. Görüşülen kişilerin %63’ü Ermeni yasa tasarısının ABD dış 
ilişkiler komisyonunda kabul edilmesinin önemli olduğunu belirtirken, İsveç 
parlamentosunda kabul edilmesinin önemli olduğunu söyleyenlerin ise 
%60 oranında daha çok olduğu ortaya çıkmıştır. 
 
Ermeni yasa tasarısının İsveç parlamentosunda kabul edilmesinin önemli 
olmadığını belirtenlerin oranı %29,  ABD dış ilişkiler komisyonunda önemli 
olmadığını belirtenlerin oranı ise % 28’dir. 
 

Ermeni tasarısının ABD dış ilişkiler 
komisyonunda kabul edilmesi, sizin 
için ne derece önemlidir? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Önemlidir 819 %54,2 %62,8 
Ne önemlidir ne önemli değildir 126 %8,3 %9,7 
Önemli değildir 359 %23,8 %27,6 
Geçerli Toplam 1304 %86,3 %100,1 
Bilmiyorum 208 %13,7 
Cevap yok 1 %0,1 

Geçersiz Toplam 209 %13,8 

Genel Toplam 1513 %100,1 
 

%60,3
%62,8

%11,1 %9,7

%28,7 %27,6

Ermeni tasarısının İSVEÇ Parlamentosunda 
kabul edilmesi

Ermeni tasarısının ABD dış ilişkiler 
komisyonunda kabul edilmesi

Sizce Ermeni yasa tasarısının ABD ve İsveç'te kabul edilmesi ne kadar 
önemlidir?

Önemlidir Hem önemlidir hem de değildir Önemli değildir
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Ermeni tasarısının İsveç 
Parlamentosunda kabul edilmesi, 
sizin için ne derece önemlidir? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Önemlidir 785 %51,9 %60,3 
Ne önemlidir ne önemli değildir 145 %9,6 %11,1 
Önemli değildir 373 %24,6 %28,7 
Geçerli Toplam 1303 %86,1 %100,1 
Bilmiyorum 209 %13,8 

Cevap yok 1 %0,1 

Geçersiz Toplam 210 %13,9 

Genel Toplam 1513 %100,0 
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6.8 ERGENEKON DAVASI 

6.8.1 Ergenekon Davasının Haklılığına İnanç 
 

 
 
Mart 2010’un gündem maddelerinden biri olan Ergenekon davasının 
haklılığına olay hakkında fikri olanların %49’u onay verirken, %51’, de 
onay vermemektedir. 
 

Ergenekon Davasının genelini 
düşündüğünüzde bu davanın 
haklılığını onaylıyor musunuz, 
onaylamıyor musunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, onaylıyorum 596 %39,4 %49,3 
Hayır, onaylamıyorum 612 %40,4 %50,7 
Geçerli Toplam 1208 %79,8 %100,0 
Bilmiyorum 299 %19,8 
Cevap yok 6 %0,4 

Geçersiz Toplam 305 %20,2 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 
 
  

Evet, onaylıyorum
%49,3

Hayır, 
onaylamıyorum

%50,7

Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın haklılığını 
onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz?




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%46,0 %52,0 %50,3 %54,3 %50,7

%54,0 %48,0 %49,7 %45,7 %49,3

Temmuz 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010

Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın haklılığını 
onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz?

Evet, onaylıyorum

Hayır, onaylamıyorum 












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6.9 ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ 

6.9.1 Anayasa Değişikliğine Destek 

 

Yapılması planlanan Anayasa 
Değişikliğini destekletip 
desteklemediğinizi belirtir misiniz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Destekliyorum 572 %37,8 %46,2 
Ne destekliyorum ne de 
desteklemiyorum 204 %13,5 %16,5 

Desteklemiyorum 462 %30,5 %37,3 
Geçerli Toplam 1238 %81,8 %100,0 
Fikri yok/Bilmiyor 268 %17,7 

Cevap yok 7 %0,5 

Geçersiz Toplam 275 %18,2 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 
Mart 2010’un en çok konuşulan gündem maddelerinden biri olan yapılması 
planlanan Anayasa değişikliğini destekleyenlerin oranı %46 iken, Anayasa 
değişikliğini desteklemeyenlerin oranı ise %37’dir. 
 

 
 
 

Destekliyorum
%46,2

Ne destekliyorum ne de 
desteklemiyorum

%16,5

Desteklemiyorum
%37,3

Yapılması planlanan Anayasa Değişikliğini destekletip desteklemediğinizi 
belirtir misiniz?



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6.9.2 Anayasada Yapılması Beklenen Değişiklikler 
 

 

%24,2

%13,1

%16,5

%18,6

%27,6

Kesinlikle 
Desteklemiyorum

Desteklemiyorum Ne destekliyorum ne de 
desteklemiyorum

Destekliyorum Kesinlikle 
Destekliyorum

Yapılması planlanan Anayasa Değişikliğini ne derece destekletip 
desteklemediğinizi belirtir misiniz?

%32,9

%34,6

%38,4

%40,2

%40,7

%40,9

%42,0

%44,5

%44,7

%49,5

%50,1

%52,9

%54,3

%58,2

%59,5

%61,6

%65,0

%66,7

%41,4

%43,4

%39,4

%41,8

%43,3

%41,5

%37,2

%40,5

%38,3

%33,0

%36,9

%34,9

%30,6

%29,3

%25,4

%24,5

%24,3

%21,2

%25,7

%22,0

%22,2

%18,0

%16,0

%17,6

%20,8

%15,0

%17,0

%17,5

%13,0

%12,2

%15,1

%12,5

%15,1

%13,9

%10,7

%12,1

Türkiye milletvekilliği …

Hakim ve Savcılar Yüksek …

Yüksek Askeri Şura (YAŞ) …

Siyasi partilere hazine …

Askere sivil yargı yolunun …

Parti kapatma için ANAYASA …

Anayasa Mahkemesince …

Seçim barajının %5'e …

12 Eylül Darbesini yapanlara …

Kamu denetçiliği kurumunun …

Yurtdışı yasağına mahkeme …

Milletvekili …

Memur ve kamu çalışanlarına …

Kadınlara pozitif ayrımcılık

Vatandaşlara Anayasa …

Herkese kendisi ile ilgili …

Memura grev hakkının …

Çocuklara ana ve babasıyla …

Size okuyacağım anayasa anayasada yapılması beklenen değişiklikleri 
destekleyip desteklemediğinizi söyler misiniz? 

Destekliyorum Desteklemiyorum Bilmiyorum
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Konsensus Türkiye Gündemi – Mart 2010 Araştırması’nda yapılması 
planlanan anayasa değişikliği içerisindeki maddelerin destelenip 
desteklenmediği sorgulanmıştır.  
 
En fazla desteklenen değişiklikler sırasıyla;  

 Çocuklara anne ve babası ile kişisel ve doğrudan ilişki kurma ve 
sürdürme hakkının verilmesi  (%67), 

 Memura grev hakkının verilmesi (%65)  
 Herkese kendisi ile kişisel verilerinin korunmasını isteme hakkının 

verilmesi (%62) 
 Vatandaşlara Anayasa mahkeme’sine bireysel başvuru hakkı 

tanınması (%60) 
 Kadınlara pozitif ayrımcılık (%58) ve 
 Memur ve kamu çalışanlarına uyarma ve kınama cezalarını yargıya 

taşıma hakkı verilmesi (%54)’dur. 
 
 
 
 

Frekans
Geçerli 
Yüzde Frekans

Geçerli 
Yüzde Frekans

Geçerli 
Yüzde

Çocuklara ana ve babasıyla kişisel ve 
doğrudan ilişki kurma ve sürdürme 
hakkının verilmesi

1003 %66,7 319 %21,2 182 %12,1 %45,5

Memura grev hakkının verilmesi 979 %65,0 366 %24,3 161 %10,7 %40,7
Herkese kendisi ile ilgili kişisel 
verilerinin korunmasını isteme 
hakkının verilmesi

928 %61,6 369 %24,5 209 %13,9 %37,1

Vatandaşlara Anayasa 
Mahkemesi'ne bireysel başvuru 
hakkı tanınması

897 %59,5 383 %25,4 227 %15,1 %34,1

Kadınlara pozitif ayrımcılık 877 %58,2 442 %29,3 188 %12,5 %28,9
Memur ve kamu çalışanlarına 
uyarma ve kınama cezalarını yargıya 
taşıma hakkı verilmesi

818 %54,3 461 %30,6 227 %15,1 %23,7

Milletvekili dokunulmazlıklarının 
kürsü dokunulmazlığı ile 
sınırlandırılması

797 %52,9 526 %34,9 183 %12,2 %18,0

Kamu denetçiliği kurumunun 
kurulması 745 %49,5 496 %33,0 264 %17,5 %16,5

Yurtdışı yasağına mahkeme şartı 
getirilmesi 704 %50,1 519 %36,9 182 %13,0 %13,2

12 Eylül Darbesini yapanlara yargı 
yolunun açılması 673 %44,7 577 %38,3 257 %17,0 %6,4

Anayasa Mahkemesince yapılan 
siyasi partilerin mali denetiminin 
Sayıştay tarafından yapılması

632 %42,0 560 %37,2 313 %20,8 %4,8

Parti kapatma için ANAYASA 
mahkemesi'nin TBMM'den izin alması 616 %40,9 625 %41,5 264 %17,6 -%0,6

Askere sivil yargı yolunun açılması 614 %40,7 653 %43,3 240 %16,0 -%2,6
Yüksek Askeri Şura (YAŞ) 
kararlarına dava hakkı 578 %38,4 594 %39,4 334 %22,2 -%1,0

Siyasi partilere hazine yardımının 
yeniden düzenlenmesi 605 %40,2 630 %41,8 271 %18,0 -%1,6

Seçim barajının %5'e indirilmesi 670 %44,5 609 %40,5 226 %15,0 %4,0
Türkiye milletvekilliği müessesesinin 
getirilmesi 496 %32,9 623 %41,4 387 %25,7 -%8,5

Hakim ve Savcılar Yüksek Kurulunun 
(HSYK) yapısınının değişikliği 520 %34,6 653 %43,4 330 %22,0 -%8,8

Anayasada yapılması beklenen 
değişiklikleri destekleyip 
desteklemediğinizi söyler misiniz?

Destekliyorum Desteklemiyorum Bilmiyorum

Fark
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6.9.3 Anayasa Değişikliği Zamanı 

 
Anayasa değişikliği genel 
seçimlerden sonra mı yoksa önce mi 
yapılmalı? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Genel seçimlerden önce yapılmalı 701 %46,3 %55,4 
Genel seçimlerden sonra yapılmalı 565 %37,3 %44,6 
Geçerli Toplam 1266 %83,6 %100,0 
Bilmiyorum 238 %15,7 

Cevap yok 9 %0,7 

Geçersiz Toplam 247 %16,4 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 
Araştırmaya katılanlara Mart 2010’un en çok konuşulan gündem 
maddelerinden biri olan yapılması planlanan Anayasa değişikliğinin genel 
seçimlerden sonra mı yoksa önce mi yapılması gerektiği konusunda ne 
düşündüğü sorulmuştur.  Anayasa değişikliğinin seçimlerden önce 
yapılması gerektiğini düşünenlerin oranı %55 iken, genel seçimlerden 
sonra yapılması gerektiğini düşünenlerin oranı ise %45’dir. 
 

 
 
 
  

Genel seçimlerden 
önce yapılmalı

%55,4

Genel seçimlerden 
sonra yapılmalı

%44,6

Anayasa değişikliği genel seçimlerden sonra mı yoksa önce mi yapılmalı?
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6.9.4 Anayasa Oylaması 

 

Sizce Anayasa değişikliği 
taslağındaki maddeler tümüyle mi 
oylanmalı yoksa ayrı ayrı mı 
oylanmalıdır? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Maddeler ayrı ayrı oylanmalı 1118 %73,9 %83,3 
Tümüyle oylanmalı 224 %14,8 %16,7 
Geçerli Toplam 1342 %88,7 %100,0 
Bilmiyorum 165 %10,9 

Cevap yok 6 %0,4 

Geçersiz Toplam 171 %11,3 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 

Araştırmaya katılanlara Mart 2010’un en çok konuşulan gündem 
maddelerinden biri olan yapılması planlanan Anayasa değişikliği 
taslağındaki gündem maddelerinin tümüyle mi yoksa ayrı ayrı mı 
oylanması gerektiği sorulmuştur. Maddelerin ayrı ayrı oylanması 
gerektiğini belirtenlerin oranı %83 iken, tümüyle oylanmalı diyenlerin 
oranı ise %17’dir. 
 

 
 
 

Maddeler ayrı ayrı 
oylanmalı
%83,3

Tümüyle 
oylanmalı
%16,7

Sizce Anayasa değişikliği taslağındaki maddeler tümüyle mi oylanmalı yoksa 
ayrı ayrı mı oylanmalıdır?
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6.9.5 Siyasi Parti Kapatma 

 

Sizce siyasi parti kapatma ile ilgili 
aşağıdaki anayasal 
düzenlemelerinin hangisi yapılmalı? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Şiddete bulaşmayan partilerin 
kapatılmasının engellenmesi 412 %27,2 %31,6 

Parti kapatılmasının TBMM'de 
onaylanması 195 %12,9 %15,0 

TBMM'de Kurulacak Komisyonun izni 
alınarak kapatma davasının 192 %12,7 %14,7 

Şu anki sistem devam etsin 503 %33,2 %38,6 
Geçerli Toplam 1302 %86,0 %99,9 
Bilmiyorum 200 %13,2 

Cevap yok 11 %0,8 

Geçersiz Toplam 211 %14,0 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 
Türkiye’nin bugünkü şartlarında siyasi parti kapatma ile anayasal 
düzenlemelerinin hangisinin yapılması gerektiği sorgulandığında 
araştırmaya katılanların, %39’u şu an ki sistemin devam etmesini ve 
%32’si şiddete bulaşmayan partilerin kapatılmasının engellenmesi 
gerektiğini belirtirken,%15’i ise Parti kapatmanın TBMM’de onaylanması ve 
TBMM’de kurulacak komisyonun parti kapatma davasını onaylamasının 
gerektiğini belirtmiştir. 
 

 

%38,6

%31,6

%15,0 %14,7

Şu anki  sistem devam etsin Şiddete bulaşmayan partilerin 
kapatılmasının engellenmesi

Parti kapatılmasının  TBMM'de 
onaylanması

TBMM'de Kurulacak 
Komisyonun izni alınarak 

kapatma davasının

Sizce siyasi parti kapatma ile ilgili aşağıdaki anayasal düzenlemelerinin hangisi 
yapılmalı?
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6.9.6 Yargı Reformu 

 

Sizce Türkiye'de bir yargı 
reformu'na ihtiyaç var mıdır, yok 
mudur? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, Yargı Reformuna ihtiyaç vardır 1018 %67,3 %82,0 

Hayır, Yargı Reformuna ihtiyaç 
yoktur 223 %14,7 %18,0 

Geçerli Toplam 1241 %82,0 %100,0 
Bilmiyorum 270 %17,9 

Cevap yok 2 %0,1 

Geçersiz Toplam 272 %18,0 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 
Araştırmaya katılanların %82’si Türkiye’de yargı reformuna ihtiyaç 
olduğunu belirtirken, %18’i ise yargı reformuna ihtiyaç olmadığını  dile 
getirmiştir. 
 

 
 
 
 
 
 

Evet, Yargı 
Reformuna 
ihtiyaç vardır

%82,0

Hayır, Yargı 
Reformuna 

ihtiyaç yoktur
%18,0

Sizce Türkiye'de bir yargı reformu'na ihtiyaç var mıdır, yok mudur? 
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6.10 MARKALAR LİGİ 
 

 
 
Ocak 2010 itibarıyla, Konsensus Türkiye Gündemi Araştırmasında Markalar 
Ligi Bölümü açılmıştır. Bu ligi, ilgili ay içerisinde herhangi bir hatırlatma 
yapmaksızın, akla gelen ilk 10 marka oluşmaktadır.  
 
Mart 2010’da Araştırmaya katılanların %18’inin aklına herhangi bir marka 
gelmemiştir. Katılımcıların %71’i ise 202 değişik marka belirtmiştir. 
 
Mart 2010’nun Markalar Ligi lideri %24’lük bir oranla Arçelik olmuştur. 
Mart ayında ikinciliği Adidas ve Beko %7 ile paylaşmıştır. Mart 2010’da 
hatırlanan marka sıralamasında Şubat 2010’a göre ilk üç markada bir 
değişiklik olmamıştır.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

%1,8

%2,3

%2,3

%3,1

%3,5

%3,6

%6,3

%6,8

%6,8

%23,9

RENAULT

NOKIA

NIKE

LC WAIKIKI

BOSH

VESTEL

ÜLKER

BEKO

ADIDAS

ARÇELİK

MARKALAR LİGİ
‐Akla İlk Gelen 10 MARKA‐
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Aklınıza gelen İLK markayı söyler 
misiniz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

ARÇELİK 297 %19,6 %23,9 
BEKO 85 %5,6 %6,8 
ADIDAS 84 %5,6 %6,8 
ÜLKER 78 %5,2 %6,3 
VESTEL 45 %3,0 %3,6 
BOSCH 43 %2,8 %3,5 
LC WAIKIKI 38 %2,5 %3,1 
NOKIA 28 %1,9 %2,3 
NIKE 28 %1,9 %2,3 
RENAULT 22 %1,5 %1,8 
Diğer 493 %32,4 %39,6 
Geçerli Yüzde 1241 %82,0 %100,0 
Aklına gelmedi 266 %17,6 

Cevap yok 6 %0,4 

Geçersiz Toplam 272 %18,0 

Genel Toplam 1513 %100,0  
 
Aklınıza gelen İLK markayı söyler 
misiniz? 

Şubat 
2010 

Mart  
2010 Fark 

ARÇELİK %19,2 %23,9 

BEKO %7,2 %6,8 

ADIDAS %8,2 %6,8 

ÜLKER %4,9 %6,3 

VESTEL %3,9 %3,6 

BOSH %4,5 %3,5 

LC WAIKIKI %1,9 %3,1 

NOKIA %2,2 %2,3 

NIKE %2,5 %2,3 

RENAULT %2,5 %1,8 
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6.11 KİTAP OKUMA ALIŞKANLIKLARI 

6.11.1 Son bir ay içerisinde kitap okudunuz mu? 

 

 
 
Mart 2010’da Türkiye’de kitap okuyanların oranı %20 iken, okumayanların 
oranı %81’dir. 
 

Ders veya mesleğinizin gerektirdiği 
kitaplar HARİÇ, son bir ay içerisinde 
kitap okudunuz mu? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet okudum 295 %19,5 %19,5 
Hayır okumadım 1216 %80,4 %80,5 
Geçerli Toplam 1511 %99,9 %100,0 
Cevap yok 2 %0,1 

Genel Toplam 1513 %100,0 
 
 
  

Evet okudum
%19,5

Hayır okumadım
%80,5

Ders veya mesleğinizin gerektirdiği kitaplar HARİÇ, son bir ay içerisinde kitap 
okudunuz mu? 
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6.11.2 Son bir ay içinde kaç kitap okudunuz? 
 

 
 

Mart 2010’da Türkiye’nin %20’si ortalama 2,06 kitap okumuştur. Sadece 
bir kitap okuyanların oranı %53, iki kitap okuyanların oranı %22 ve üç 
kitap okuduğunu belirtenlerin oranı %12’dir. 
 

Ders veya mesleğinizin gerektirdiği 
kitaplar HARİÇ, son bir ay içerisinde 
kaç kitap okudunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

1 kitap okumuş 157 %10,4 %53,2 
2 kitap okumuş 66 %4,4 %22,4 
3 kitap okumuş 35 %2,3 %11,9 
4 kitap okumuş 14 %0,9 %4,7 
5 ve üzeri kitap okumuş 23 %1,5 %7,8 
Geçerli Toplam 295 %19,5 %100,0 
Kitap okumamış 1216 %80,4 

Cevap yok 2 %0,1 

Geçersiz Toplam 1218 %80,5 

Genel Toplam 1513 %100,0 
Ortalama 295 2,06 kitap 
  

%53,2

%22,4

%11,9

%4,7

%7,8

1 kitap okumuş 2 kitap okumuş 3 kitap okumuş 4 kitap okumuş 5 ve üzeri kitap okumuş

Ders veya mesleğinizin gerektirdiği kitaplar HARİÇ, son bir ay içerisinde kaç 
kitap okudunuz?
‐Ortalama: 2,06 kitap‐
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6.11.3 Kitapla İlgi Bilgi Alınan Yer 
 

 
 

Bu kitapla ilgili bilgileri nereden 
aldınız? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Tanıdıklarımın önerisi 137 %9,1 %46,6 
Kitapçıda gördüm 96 %6,3 %32,7 
Internet'ten 36 %2,4 %12,2 
Gazete'den 15 %1,0 %5,1 
Televizyon'dan 14 %0,9 %4,8 
Kütüphanede gördüm 7 %0,5 %2,4 
Evimde vardı 5 %0,3 %1,7 
Afiş ve bildirilerden 4 %0,3 %1,4 
Markette Gördüm 4 %0,3 %1,4 
Radyo'dan 3 %0,2 %1,0 
Öğretmenimin tavsiyesi 2 %0,1 %0,7 
Yazarı takip ediyorum 1 %0,1 %0,3 
Geçerli Baz 294 %19,4 %100,0 
Kitap okumamış 1216 %80,4 
Cevap yok 1 %0,1 
Hatırlamıyor 2 %0,1 
Geçersiz Toplam 1219 %80,6 

Genel Toplam 1513 %100,0  
  

%0,3

%0,7

%1,0

%1,4

%1,4

%1,7

%2,4

%4,8

%5,1

%12,2

%32,7

%46,6

Yazarı takip ediyorum

Öğretmenimin tavsiyesi

Radyo'dan

Afiş ve bildirilerden

Markette Gördüm

Evimde vardı

Kütüphanede gördüm

Televizyon'dan

Gazete'den

Internet'ten

Kitapçıda gördüm

Tanıdıklarımın önerisi

Bu kitapla ilgili bilgileri nereden aldınız? 
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7. SORU FORMU 
GAZETE HABERTÜRK 

KONSENSUS ARAŞTIRMA VE DANIŞMANLIK 
TÜRKİYE GÜNDEMİ ARAŞTIRMASI 

SORU FORMU MART 2010© 

  
İYİ GÜNLER/AKŞAMLAR EFENDİM.  
BENİM ADIM [_________________] . TÜRKİYE’NİN ÖNDE GELEN KAMUOYU ARAŞTIRMA ŞİRKETİ KONSENSUS ARAŞTIRMA VE 
DANIŞMANLIK ŞİRKETİ’NDEN ARIYORUM.  HER AY GERÇEKLEŞTİRDİĞİMİZ TÜRKİYE GÜNDEMİ ARAŞTIRMAMIZLA İLE İLGİLİ SİZİ ARIYORUM.  
EVİNİZDE DOĞUM GÜNÜNÜ EN SON KUTLADIĞINIZ VE TEMMUZ 1994’TEN ÖNCE DOĞMUŞ AİLE BİREYİNİZLE GÖRÜŞEBİLİR MİYİM?  
SİZİNLE 5-10 DK. SÜRECEK BİR ANKET YAPMAK İSTİYORUM.  VERECEĞİNİZ BÜTÜN CEVAPLAR SADECE İSTATİSTİK OLUŞTURMAK AMACIYLA 
KULLANILACAKTIR.  VERECEĞİNİZ CEVAPLAR ADINIZLA BİR ARADA KULLANILAMAYACAK. ÇÜNKÜ ADINIZI BU ANKET ÇERÇEVESİNDE 
SORMAYACAĞIZ. TELEFON NUMARANIZ TAMAMEN RASTLANTISAL OLARAK BİLGİSAYAR TARAFINDAN OLUŞTURULMUŞ VE BİLGİSAYAR 
TARAFINDAN ÇEVRİLMİŞTİR. TEŞEKKÜRLER 
 
SORU: 1 Öncelikle yaşınızı öğrenebilir miyim? 

 
 
 

 Cevap yok 
 
SORU: 2 17 yaşında olduğunuzu söylediniz. Temmuz 1994'ten önce mi doğdunuz sonra 
mı doğdunuz? 

 Temmuz 1993'ten Önce 
 Temmuz 1993'ten Sonra 

 
SORU: 3 Görüştüğünüz kişinin cinsiyeti  
(ANKETÖR DİKKAT!!! BU SORUYU SORMAYIN. DİREK KODLAYIN) 
 Erkek 
 Kadın 

 
SORU: 4 ANKETİN YAPILDIĞI İL  
(ANKETÖR DİKKAT!!! BU SORUYU SORMAYIN! TELEFON NUMARASININ BAĞLI OLUDUĞU İL YUKARIDA YAZILI 
SİZE KOLAYLIK OLSUN DİYE İLLER ALFABETİK SIRAYA DİZİLMİŞTİR) 
 
 Adana 
 Adıyaman 
 Afyon 
 Ağrı 
 Aksaray 
 Amasya 
 Ankara 
 Antalya 
 Ardahan 
 Artvin 
 Aydın 
 Balıkesir 
 Bartın 
 Batman 
 Bayburt 
 Bilecik 
 Bingöl 
 Bitlis 
 Bolu 
 Burdur 
 Bursa 

 Çanakkale 
 Çankırı 
 Çorum 
 Denizli 
 Diyarbakır 
 Düzce 
 Edirne 
 Elazığ 
 Erzincan 
 Erzurum 
 Eskişehir 
 Gaziantep 
 Giresun 
 Gümüşhane 
 Hakkâri 
 Hatay 
 Iğdır 
 Isparta 
 İçel 
 İstanbul-Asy 
 İstanbul-Avr 

 İzmir 
 Kahramanmaraş 
 Karabük 
 Karaman 
 Kars 
 Kastamonu 
 Kayseri 
 Kırıkkale 
 Kırklareli 
 Kırşehir 
 Kilis 
 Kocaeli 
 Konya 
 Kütahya 
 Malatya 
 Manisa 
 Mardin 
 Muğla 
 Muş 
 Nevşehir 
 Niğde 

 Ordu 
 Osmaniye 
 Rize 
 Sakarya 
 Samsun 
 Siirt 
 Sinop 
 Sivas 
 Şanlıurfa 
 Şırnak 
 Tekirdağ 
 Tokat 
 Trabzon 
 Tunceli 
 Uşak 
 Van 
 Yalova 
 Yozgat 
 Zonguldak
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SORU: 5 Şimdi size soracağım soru tamamen istatistik oluşturmak için kullanılacaktır. Bir 
önceki Milletvekili Seçimlerinde, yani 22 Temmuz 2007 GENEL MİLLETVEKİLİ 
SEÇİMLERİNDE hangi partiye oy vermiştiniz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN, PARTİ HATIRLATMASI YAPMAYIN)  
 AK Parti (Adalet ve Kalkınma Partisi) 
 CHP (Cumhuriyet Halk Partisi) 
 DP (Demokrat Parti) 
 MHP (Milliyetçi Hareket Partisi) 
 SP (Saadet Partisi) 
 Bağımsız Aday 
 Diğer (Yazınız):___________________________  
 Yaşım tutmuyordu seçmen değildim 
 Oy kullanmaya gitmedim 
 Geçersiz oy kullandım (Boş oy attım) 
 Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum 
 Cevap yok 

 
SORU: 6 Bir önceki yerel seçimlerde, Yani 28 Mart 2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL 
GENEL MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN, PARTİ HATIRLATMASI YAPMAYIN)  
 AK Parti (Adalet ve Kalkınma Partisi) 
 CHP (Cumhuriyet Halk Partisi) 
  (Demokrat Parti) 
  (Demokratik Sol Parti) 
  (Demokratik Toplum Partisi) 
  (Milliyetçi Hareket Partisi) 
  (Saadet Partisi) 
 Diğer (Yazınız):___________________________  
 Yaşım Tutmuyordu Oy Kullanmadım 
 Oy kullanmaya gitmedim 
 Geçersiz oy kullandım (Boş oy attım) 
 Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum 
 Cevap yok 

 
SORU: 7 Bu soruya vereceğiniz cevap diğer sorularda olduğu gibi, bizim için çok 
önemlidir. Lütfen hiç çekinmeden cevabınızı veriniz. Vereceğiniz cevap tamamen 
istatistik oluşturmakta kullanılacak ve Türkiye'nin şu anki siyasi portresi ile ilgili bir 
tahmin yapmamızı sağlayacaktır. Bu pazar bir GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ olsa hangi 
partiye oy verirsiniz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN, PARTİ HATIRLATMASI YAPMAYIN)  
 AK Parti (Adalet ve Kalkınma Partisi) 
 CHP (Cumhuriyet Halk Partisi) 
 DP (Demokrat Parti) 
 BDP (Barış ve Demokrasi Partisi) (Kapatılan DTP'nin yerine geçen parti) 
 MHP (Milliyetçi Hareket Partisi) 
 SP (Saadet Partisi) 
 Diğer (Yazınız):___________________________  
 Oy kullanmaya gitmem 
 Geçersiz oy kullanırım (Boş oy atarım) 
 Kararsızım 
 Cevap yok 
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SORU: 8 Peki, hangi partilere oy vermeye kendinizi yakın daha yakın hissediyorsunuz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN, PARTİ HATIRLATMASI YAPMAYIN. ÇOK CEVAP ALABİLİRSİNİZ) 
 AK Parti (Adalet ve Kalkınma Partisi) 
 HP (Cumhuriyet Halk Partisi) 
 DP (Demokrat Parti) 
 BDP (Barış ve Demokrasi Partisi) (Kapatılan DTP) 
 MHP (Milliyetçi Hareket Partisi) 
 SP (Saadet Partisi) 
 Diğer (Yazınız):___________________________  
 Şu an var olan siyasi partilerden hiçbirini düşünmüyorum 
 Şu an var olan partilerin hepsine oy verebilirim 
 Gerçekten cevap vermek istemiyorum 

 
SORU: 9 Kendi siyasi tercihlerinizden tamamen bağımsız düşündüğünüzde sizce 
önümüzdeki ilk Genel Milletvekili Seçimde hangi parti en yüksek oyu alır?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN. TEK CEVAP ALIN) 
 Ak Parti 
 CHP 
 MHP 
 Diğer: 
 Fikri yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 10 Şu an mecliste grubu bulunan siyasi partilerin liderlerinin genel olarak 
performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler misiniz? (ANKETÖR 
DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
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AK Parti Genel 
Başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan 

              

CHP Genel Başkanı 
Deniz Baykal               

MHP Genel 
Başkanı Devlet 
Bahçeli 

              

BDP Genel Başkanı 
Selahattin 
Demirtaş 

              
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SORU: 11 Geçtiğimiz ay, yani MART 2010 içerisinde Türkiye’de gündemi belirleyen EN 
ÖNEMLİ ÜÇ olayın hangileri olduğunu düşünüyorsunuz? 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN. ÜÇ CEVAP ALMAYA ÇALIŞIN) 
 Demokratik Açılım 
 Ergenekon Davası 
 Yapılması Planlanan Anayasa Değişikliği 
 Ermeni Tasarısının ABD Dış İlişkiler Komisyonunda kabul edilmesi 
 Ermeni Yasa Tasarısının İsveç Parlamentosunda kabul edilmesi 
 Diyarbakırspor ve Bursaspor arasında oynan futbol maçında çıkan olaylar 
 Adana Büyükşehir Belediye Başkanı Aytaç Durak'ın hakkında çıkan yolsuzluk 

iddiaları nedeniyle MHP'den istifa etmesi 
 Galatasaray Spor Kulübünün Olağan Kongresi 
 İllerin Milletvekili sayılarının değişmesi 
 Roman Açılımı 
 Emeklilerin haberleri olmaksızın bir emekli derneği aidatı olarak maaşlarından 

yapılan kesinti 
 TÜİK'in açıkladığı işsizlik oranları 
 Nevruz Kutlamaları 
 Galatasaray - Fenerbahçe Derbisi 
 Erzincan üniversitesi rektörünün makamındaki intiharı 
 Galatasaray eski başkanı Özhan Canaydın'ın vefatı 
 Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın sanatçılarla kahvaltı buluşması 
 Kafes Eylem Planı iddianamesinin kabul edilmesi 
 Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın " Yüzbin Ermeniyi geri yollarız " sözü 
 Mehmet Ali Erbil'in eşi Tuğba Erbil'le boşanma davası 
 Bunlardan hiçbiri (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 Bilmiyor (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
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SORU: 12 Bu belirttiğiniz olaylar arasında en önemlisi hangidir? Peki ikinci derecede 
önemlisi hangisidir? Üçüncü derecede önemlisi hangisidir?  
(ANKETÖR DİKKAT! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN. SADECE 1 TANE "BİRİNCİ DERECEDE 
ÖNEMLİ", BİR TANE "İKİNCİ DERECEDE ÖNEMLİ" BİR TANE DE ÜÇÜNCÜ DERECEDE ÖNEMLİ OLAY SEÇMESİNİ 
İSTEYİN. İKİ VEYA DAHA FAZLA BİRİNCİ, İKİNCİ VEYA ÜÇÜNCÜ DERECEDE OLAYI İŞARETLEMEYİN!) 
 

1.Derecede Önemli  
2.Derecede Önemli  
3. Derecede Önemli  

 
SORU: 13 Sizce şu an Türkiye'nin çözülmesi gereken en önemli ÜÇ SORUNU size 
okuyacaklarımdan hangileridir?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN. EN FAZLA ÜÇ CEVAP ALIN) 
 İşsizlik 
 Enflasyon/Hayat Pahalılığı 
 PKK/Güneydoğu 
 Toplumsal Ahlak 
 Eğitim 
 Demokrasi/Fikir Özgürlüğü 
 Rüşvet ve Yolsuzluk 
 Laikliğin Korunması 
 Sosyal Güvenlik/Sağlık 
 Dinin Korunması 
 Çevre 
 Belediye Hizmetleri 
 Uluslararası İlişkiler 
 Bürokrasi 
 Gelir dağılımındaki eşitsizlik 
 Cinsiyet Ayrımı 
 Etnik köken Ayrımı 
 Bunlardan hiçbiri (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Fikri yok/Bilmiyor (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 14 Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar yapılanları onaylıyor musunuz, 
onaylamıyor musunuz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 Evet, onaylıyorum 
 Hayır, onaylamıyorum 
 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
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SORU: 15 Size aşağıdaki okuyacaklarım; demokratik açılım paketi çerçevesinde PKK 
/güneydoğu sorununun çözümüne ne derece yardımcı olur, ne derece yardımcı olmaz?  
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Bakanlarının Kürtçe konuşması      
Kürtçe seçim propogandası      
Kürtçe yayın yapan TRTŞEŞ'in açılması      
Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
operasyonlarını durdurması      

Nevruzun resmi bayram gibi 
kutlanması      

PKK 'nın terör eylemlerine son vermesi      
Kürtçe yayın yapan TRTŞEŞ'in açılması      
Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
operasyonlarını durdurması      

Nevruzun resmi bayram gibi 
kutlanması      

PKK 'nın terör eylemlerine son vermesi      
 
SORU: 16 Sizce Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) PKK'ya karşı silah bıraktı mı? PKK terör 
eylemlerinden vazgeçti mi?( Silah bıraktı mı?) 
 

Evet,silah 
bıraktı 

Hayır, 
silah 
bırakmadı 

BilmiyorBilmiyor 
( BU ŞIKKI 
OKUMAYIN!) 

Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK)       

PKK       
 
SORU: 17 Ermeni tasarısının ABD dış ilişkiler komisyonunda kabul edilmesi, Türkiye için 
ne derece önemlidir?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 Çok önemlidir 
 Önemlidir 
 Ne önemlidir ne önemli değildir 
 Önemli değildir 
 Hiç önemli değildir 
 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
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SORU: 18 Ermeni tasarısının İsveç Parlamentosunda kabul edilmesi, Türkiye için ne 
derece önemlidir?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 Çok önemlidir 
 Önemlidir 
 Ne önemlidir ne önemli değildir 
 Önemli değildir 
 Hiç önemli değildir 
 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 
SORU: 19 Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın haklılığını onaylıyor 
musunuz, onaylamıyor musunuz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 Evet, onaylıyorum 
 Hayır, onaylamıyorum 
 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 20 Yapılması planlanan Anayasa Değişikliğini, kamuoyuna yansıdığı kadarıyla ne 
derece destekletip desteklemediğinizi belirtir misiniz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 

Kesinlikle Destekliyorum 
Desteklemiyorum 
Ne destekliyorum ne de desteklemiyorum 
Desteklemiyorum 
Kesinlikle Desteklemiyorum 
Fikri yok/Bilmiyor (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 21 Sizce Anayasa değişikliği genel seçimlerden sonra mı yoksa önce mi yapılmalı?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 

Genel seçimlerden önce yapılmalı 
Genel seçimlerden sonra yapılmalı 
Bilmiyor (BU ŞIKKI OKUMAYIN!) 

Cevap vermedi (BU ŞIKKI OKUMAYIN!) 
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SORU: 22 Size okuyacağım anayasa anayasada yapılması beklenen değişiklikleri 
destekleyip desteklemediğinizi söyler misiniz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
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Hakim ve Savcılar Yüksek Kurulunun (HSYK) 
yapısınının değişikliği      

Memura grev hakkının verilmesi      
12 Eylül Darbesini yapanlara yargı yolunun açılması      
Kadınlara pozitif ayrımcılık      
Herkese kendisi ile ilgili kişisel verilerinin korunmasını 
isteme hakkının verilmesi      

Çocuklara ana ve babasıyla kişisel ve doğrudan ilişki 
kurma ve sürdürme hakkının verilmesi      

Yurtdışı yasağına mahkeme şartı getirilmesi      
Yüksek Askeri Şura (YAŞ) kararlarına dava hakkı      
Askere sivil yargı yolunun açılması      
Kamu denetçiliği kurumunun kurulması      
Türkiye milletvekilliği müessesesinin getirilmesi      
Seçim barajının %5'e indirilmesi      
Parti kapatma için ANAYASA mahkemesi'nin TBMM'den 
izin alması      

Milletvekili dokunulmazlıklarının kürsü dokunulmazlığı 
ile sınırlandırılması      

Siyasi partilere hazine yardımının yeniden 
düzenlenmesi      

Memur ve kamu çalışanlarına uyarma ve kınama 
cezalarını yargıya taşıma hakkı verilmesi      

Anayasa Mahkemesince yapılan siyasi partilerin mali 
denetiminin Sayıştay tarafından yapılması      

Vatandaşlara Anayasa Mahkemesi'ne bireysel başvuru 
hakkı tanınması      
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SORU: 23 Sizce Anayasa değişikliği taslağındaki maddeler tümüyle mi oylanmalı yoksa 
ayrı ayrı mı oylanmalı?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 

Maddeler ayrı ayrı oylanmalı 
Tümüyle oylanmalı 
Bilmiyor (BU ŞIKKI OKUMAYIN!) 

Cevap yok (BU ŞIKKI OKUKAYIN!) 
 
SORU: 24 Sizce siyasi parti kapatma ile ilgili aşağıdaki anayasal düzenlemelerinin hangisi 
yapılmalı?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN, TEK CEVAP ALIN) 

Şiddete bulaşmayan partilerin kapatılmasının engellenmesi 
Parti kapatılmasının TBMM'de onaylanması 
TBMM'de Kurulacak Komisyonun izni alınarak kapatma davasının açılabilmesi 
Şu anki sistem devam etsin 
Bilmiyor (BU ŞIKKI OKUMAYIN!) 

Cevap vermedi (BU ŞIKKI OKUMAYIN!) 
 
SORU: 25 Sizce Türkiye'de bir yargı reformuna ihtiyaç var mıdır, yok mudur?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 

Evet, Yargı Reformuna ihtiyaç vardır 
Hayır, Yargı Reformuna ihtiyaç yoktur 
Bilmiyorum (ANKETÖR! DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 

Cevap yok (ANKETÖR! DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 
 
SORU: 26 Size okuyacağım siyasi parti veya hareket liderlerini ne derece beğendiğinizi 
belirtir misiniz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
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Tuncay Özkan-Yeni Parti           
Mustafa Sarıgül-Türkiye Değişim 
Hareketi           

Recep Tayyip Erdoğan-Adalet ve 
Kalkınma Partisi           

Deniz Baykal-Cumhuriyet Halk Partisi           

Devlet Bahçeli-Milliyetçi Hareket Partisi           

Numan Kurtulmuş-Saadet Partisi           

Hüsamettin Cindoruk-Demokrat Parti           

Abdüllatif Şener-Türkiye Partisi           
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SORU: 27 Son 1 ay içerisinde herhangi bir siyasi parti veya siyasi hareket temsilcisi veya 
sempatinazı sizi evinizde, işyerinizde veya başka bir yerde ziyaret etti mi? 
 (ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN. ÇOK CEVAP ALABİLİRSİNİZ) 

Evet, evde ziyaret etti 
Evet, işyerinde ziyaret etti 
Evet, başka bir yerde ziyaret etti (nerede?) : ______ 
Hayır, ziyaret etmedi 
Hatırlamıyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 
SORU: 28 Peki hangi siyasi parti veya hareket temsilcisi sizi ziyaret etti?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN. PARTİ HATIRLATMASI YAPMAYIN. AŞAĞIDAKİ PARTİLER ALFABETİK 
SIRAYA GÖRE DİZİLMİŞTİR. BİRDEN ÇOK CEVAP ALABİLİRSİNİZ) 

AK Parti (Adalet ve Kalkınma Partisi) 
BTP (Bağımsız Türkiye Partisi) 
BBP (Büyük Birlik Partisi) 
CHP (Cumhuriyet Halk Partisi) 
DP (Demokrat Parti) 
DSHP (Demokratik Sol Halkçı Parti) 
DSP (Demokratik Sol Parti) 
HEPAR (Hak ve Eşitlik Partisi) 
İP (İşçi Partisi) 
MHP (Milliyetçi Hareket Partisi) 
ÖDP (Özgürlük ve Dayanışma Partisi) 
SP (Saadet Partisi) 
TDH (Türkiye Değişim Hareketi) 
TKP (Türkiye Komünist Partisi) 
TP (Türkiye Partisi) 
YP (Yeni Parti) 
Diğer (yazınız):   
Hatırlamıyor 
Cevap yok 
 



SORU: 29 Aklınıza gelen İLK markayı söyler misiniz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! HATIRLATMA YAPMAYIN. AĞIZDAN ÇIKAN İLK MARKAYI YAZIN 
 
Yazınız:  
 Aklıma Gelmiyor 
 Cevap yok  

 
SORU: 30 Ders veya mesleğinizin gerektirdiği kitaplar HARİÇ, son bir ay içerisinde 
kaç kitap okudunuz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN) 
Yazınız           kitap 

 Kitap okumadım 
 Cevap yok 

 
SORU: 31 Sizden şimdi en son okuduğunuz kitabı (ders veya mesleğinizin gerektirdiği 
kitaplar HARİÇ) düşünmenizi istiyorum. Okumadan önce bu kitapla ilgili bilgileri nereden 
aldınız?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN. BİRDEN ÇOK CEVAP ALABİLİRSİNİZ) 
 Televizyon'dan 
 Gazete'den 
 Radyo'dan 
 Internet'ten 
 Tanıdıklarımın önerisi 
 Kitapçıda gördüm 
 Afiş ve bildirilerden 
 (yazınız): ______________________ 
 Hatırlamıyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
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ŞİMDİ SİZE BİRKAÇ DEMOGRAFİK SORU SORACAĞIM. BU SORUYA VERECEĞİNİZ CEVAP DİĞER 
SORULARDA OLDUĞU GİBİ, BİZİM İÇİN ÇOK ÖNEMLİDİR. LÜTFEN HİÇ ÇEKİNMEDEN CEVABINIZI 
VERİNİZ. VERECEĞİNİZ CEVAP TAMAMEN İSTATİSTİK OLUŞTURMAKTA KULLANILACAKTIR. 
 
SORU: 32 Çalışma durumunuzu öğrenebilir miyim? 
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN) 
 
 Çalışmıyor 
 Ücretli çalışıyor 
 Kendi işinde çalışıyor 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 33 Bir önceki soruda çalışmadığınızı söylediniz. Aşağıdakilerden hangisi şu anki 
durumuzu en iyi şekilde açıklar?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN) 
 Evin bakımından sorumlu (Ev kadını/ev erkeği) 
 Öğrenci 
 İşsiz iş arıyor 
 İşsiz iş aramıyor 
 Emekli 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 34 En son mezun olduğunuz eğitim kurumu hangisidir?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN) 
 
 Hiçbir eğitim kurumundan mezun değil 
 İlkokul mezunu 
 Ortaokul (İlköğretim) mezunu 
 Lise ve dengi okul mezunu 
 Yüksek okul, akademi mezunu (2 senelik) 
 Üniversite ve üstü mezunu 
 Cevap yok (BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 35 Medeni durumunuzu öğrenebilir miyim?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN) 
 Evli 
 Bekâr 
 Dul (Eşinden ayrılmış/eşi vefat etmiş) 
 Cevap yok (BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 36 Hangi etnik kökenden geliyorsunuz, kendinizi hangi etnik kökene ait 
hissediyorsunuz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN, ALEVİ, Şİİ, GİBİ CEVAPLAR ALIRSANIZ BUNLARIN MEZHEP OLDUĞUNU 
BELİRTİP GELDİĞİ KÖKENİ TEKRAR SORUN) 

Türk 
Kürt 
Arap 
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Laz 
Bulgar 
Diğer (Yazınız):   
Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 
SORU: 37 Evinizde siz DÂHİL olmak üzere evinizde kaç kişi yaşıyor?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! YALNIZ YAŞIYOR İSE "1" YAZINIZ) 
 
Yazınız          kişi 

 Cevap yok 
 
SORU: 38 Araştırmanın sonuçlarını değerlendirirken, haneleri sınıflandırabilmek için hane 
halkı gelirinizi öğrenmek istiyorum. Evdeki tüm hane halkı üyelerinin aylık ücret ve 
maaşlarını; tüm emekli maaşlarını ve sosyal sigorta gelirlerini; çocuk bakımı için ayrılan 
ödenek ve kira gibi diğer benzeri gelirleri hesap edecek olursanız aylık hane halkı geliriniz 
ne kadardır? Elbette cevabınız görüşmemizin diğer tüm sorularında olduğu gibi gizli 
tutulacak ve bu konuda size hiçbir şekilde geri dönülmeyecektir.  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! GÖRÜŞTÜĞÜNÜZ KİŞİNİN AYLIK MAAŞINI SORMADIĞIMIZI BİR AY İÇERİSİNDE YAŞADIĞI 
EVE GİREN TOPLAM PARAYI SORDUĞUMUZU GÖRÜŞTÜĞÜNÜZ KİŞİYE TEKRAR HATIRLATIN) 
 
Yazınız                    TL 

 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 

 
 
SORU: 39 Yaşadığınız yeri aşağıdakilerden hangisi en iyi şekilde açıklar?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN) 
 Mahalle (Merkez ilçenin veya diğer ilçelere bağlı) 
 Köy (Bağlı olduğu bir bucak kasaba veya belde belediyesi) 
 Cevap yok (BU ŞIKKI OKUMA) 

 
ANKETİMİZ BİTTİ ARAŞTIRMAMIZA DEĞERLİ FİKİRLERİNİZLE DESTEK VERDİĞİNİZ İÇİN TEŞEKKÜR 
EDERİZ. 
 
 
 


